
Proclamation de l’Empire Allemand. Versailles 1871

L’ENTRE DEUX GUERRES 1871 - 1913

126. ANDLER (Charles) Sous la direction de. Les Origines du Pangermanisme (1800 à 1888). Paris,
Conard, 1915 – Le Pangermanisme continental sous guillaume II (de 1888 à 1914). Paris, Conard,
1915 – Le Pangermaniste colonial sous Guillaume II (de 1888 à 1914). Paris, Conard, 1916 - Le
Pangermanisme philosophique (1800-1914). Paris, Conard, 1917 , Ensemble 4 volumes in-8°, brochés

50 €
FORCES EN PRESENCE

127. [CAVALERIE]. Réunion de 5 ouvrages
180 €

LOE (Von). Service de la Cavalerie en Campagne. Paris, Baudoin et Cie, 1883, in-8°, demi-veau vert.
Cachet, rousseurs
PARIS (Général Major F. A.). Tactique élémentaire de la Cavalerie Prussienne et fragments de la
Tactique générale en usage dans l’Armée Prussienne. Paris, Dumaine, 1875, in-12, demi-veau
ARMEMENT, Instruction, organisation et emploi de la Cavalerie. Paris, Baudoin, 1884, in-8°, demi-
bradel percaline verte. De la Bibliothèque du Général Lyautey (ex-libris)
REGLEMENT SUR LES EXERCICES DE LA CAVALERIE ALLEMANDE du 5 JUILLET 1876.
Paris, Berger-Levrault, 1882, in-12, demi-chagrin tête-de-nègre. (Cachet, rousseurs)
SCHMIDT (Général-Major Carl von). Instructions relatives à l’instruction, l’éducation, l’emploi et
la conduite de la Cavalerie. Paris, Dumaine, 1877, tome 2, in-12, demi-percaline bradel verte à coins.
Cachet, rousseurs

128. [CAVALERIE]. Réunion de 5 ouvrages
160 €

PELET-NARBONNE (G. Von). Instruction et conduite de la Cavalerie avec des exercices des troupes
de toutes armées en terrain varié. Testament d’un Cavalier. 16 croquis dans le texte. Paris, Berger-
Levrault, 1896, in-8°, demi-veau (coins usagés, cachet)
SCHMIDT (Général-Major Carl von). Instructions relatives à l’instruction, l’éducation, l’emploi et
la conduite de la Cavalerie. Paris, Dumaine, 1877, 2 tomes reliés en un volume in-12, demi-chagrin
rouge, dos orné. Cachet, rousseurs
SILVESTRE   (P.). Règlement sur les exercices de la Cavalerie allemande du 16 septembre 1895.
Paris, Berger-Levrault, 1896, in-8°, demi-chagrin marron (Cachet)
[SILVESTRE (P.) traducteur]. Règlement sur les exercices de la Cavalerie allemande du 3 Avril
1909. Paris et Nancy Berger-Levrault, 1909, in-8°, percaline verte bradel
[CAVALERIE]. Règlement sur les Manœuvres de la Cavalerie allemande (du 16 septembre 1895).
Paris, Charles-Lavauzelle, s.d., in-12, broché

129. [CAVALERIE]. Réunion de 7 ouvrages
220 €



LA DIVISION DE CAVALERIE dans la Bataille par l’Auteur de la brochure : Armement, instruction,
organisation et emploi de la Cavalerie. Traduit de l’Allemand par Edmond Thomann. Paris, Berger-
Levrault, 1885, in-8°, demi-vélin blanc
GREINDL (Baron C.). La Nouvelle tactique de lignes de la Cavalerie allemande. Examen sommaire
du règlement du 10 avril 1886 comparé à celui de la Cavalerie français. Paris, Le Soudier, 1887, in-8°,
demi-percaline bradel 
ROSENBERG (Général de). Idées pratiques sur le service de la Cavalerie. Seconde édition. Paris,
Berger-Levrault, 1894, in-8°, demi-chagrin vert bouteille
NIESSEL. Tendances actuelles de la cavalerie allemande. Paris, Lavauzelle, 1905, in-8°, demi-veau
rouge. De la bibliothèque de la « Réunion des Officiers à Oran »
BERNHARDI (Lieut.-General Frederick von). Cavalery in future wars. With an introduction by Sir
John French. London, Murray, 1906, in-8°, percaline rouge imprimée de l’éditeur
BERNHARDI (General Freiherr von). Cavalery in War and Peace. With a preface by General Sir
J.D.P. French. London, Rees, 1910, in-8°, percaline bradel imprimée de l’éditeur

130. [CAVALERIE]. Réunion de 5 ouvrages
160 €

KAEHLER. La Cavalerie prussienne de 1806 à 1876. Son développement progressif pendant cette
période, d’après les documents authentiques. Paris, Baudoin, 1883, in-8°, demi-veau vert
LOE (Von). Service de la Cavalerie en Campagne. Paris, Baudoin et Cie, 1883, in-8°, broché.
Rousseurs
ROSENBERG (Général de). Idées pratiques sur le service de la Cavalerie. Paris, Berger-Levrault,
1887, in-8°demi-toile rouge bradel
[CAVALERIE]. Le Service en Campagne dans la Cavalerie allemande par P. S. Paris & Nancy,
Berger-Levrault et Cie, 1907, plaquette in-8°, demi-veau vert dos passé
SCHMIDT (Car von). Instructions relatives à l’instruction, l’éducation, l’emploi et la conduite de la
Cavalerie. Depuis le cavalier isolé jusqu’à la division de cavalerie. Paris, Baudoin, 1883, 2 volumes
in-8°, brochés. Rousseurs

131. [ARTILLERIE]. Réunion de 8 ouvrages
250 €

[ANONYME]. L’Artillerie de l’avenir. Considération sur l’artillerie de Campagne allemande. Son
état actuel et les réformes indispensables par un officier supérieur d’Artillerie. Paris, Hinrichsen, 1887,
in-8°, demi-veau. Rousseurs en début de volume
BOUTERON (A.). L’Artillerie allemande en 1883. S.l., 1883, in-8°, broché, couverture restaurée.
7 planches dépliantes
CAMPANA (J.). L’Artillerie de Campagne 1792-1901. Etude technique et tactique. Artillerie lisse -
artillerie rayée – Artillerie française et allemande en 1901. Avec un portrait, 24 figures et 4 cartes. Paris
et Nancy, Berger-Levrault, 1901, in-8°, broché
DEPORT (Lieutenant-Colonel). Canon à tir rapide. Le Matériel de campagne français et le Matériel
allemand. 4ème édition. Avec 11 Gravures dans le texte. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d., plaquette in-8°,
broché. Nombreuses annotations manuscrites. Restauration à la couverture
SCHELL (A. von). Etude sur la tactique de l’Artillerie de campagne. Gand, Vanderhaegen, 1880,
in-8°, demi reliure. Rousseurs
[VALERIO (P.) traducteur]. Règlement sur le tir du Canon de l’Artillerie à pied de l’Armée
allemande. Paris, Lavauzelle, 1893, plaquette in-8°, broché
TACTIQUE DE L’ARTILLERIE DE CAMPAGNE. Règles de tir à l’usage de l’Artillerie de
Campagne [Prussienne]. Paris, Berger-Levrault, 1878, plaquette in-8°,  broché
ROHNE (Général H.). L’Artillerie de Campagne française. Traduit de l’allemand. Paris, Nancy,
Berger-Levrault, 1903, in-8°, demi-vélin blanc. (Cachet)

132. [INFANTERIE - SERVICE DE CAMPAGNE]. Réunion de 8 ouvrages
250 €

SCHELLENDORFF (Bronsart v.). Considération sur le mode de combat de l’Infanterie approprié
aux circonstances actuelles. Paris, Berger Levrault, 1891, in-8°, broché, couverture restaurée
GRIEPENKERL (Major). Thèmes tactiques gradués. Application des Règlements sur le service en
Campagne et sur les Manœuvres à un détachement de Toutes Armes. 2e édition Paris, Baudoin, 1896,
in-8°, demi-percaline bleue
CAMPE (Colonel). Instruction de la Compagnie pour le combat moderne. Paris, Dumaine, 1877,
in-8°, broché

133. MIRBACH (Ernest von). Instructions de la Compagnie dans le service de campagne. Seconde
édition. Bruxelles, Muquardt, 1887,  in-8°, couverture renouvelée
INSTRUCTION UBER DAS ABKOCHEN IM FELDE. Vienne, 1889, plaquette in-12, demi-percaline
bradel bleue. 2 planches dépliantes



[JUNG (Frederic) traducteur]. Règlement sur le Service en Campagne et Prescriptions pour
l’exécution des Grandes Manœuvres dans l’Armée allemande. Du 22 Mars 1908. Paris, Charles-
Lavauzelle, s.d., demi-veau tête-de-nègre. Cachet
REPINGTON (Colonel). Les Manœuvres Impériales allemandes en 1911. Paris, Berger-Levrault,
1912, in-8°, broché. 2 cartes
THOMASSON R. de). Les Manœuvres Impériales allemandes en 1912. Paris, Berger-Levrault, 1912,
in-8°, broché, couverture renforcée. Cachets
JOESTEN (Dr.). Histoire et organisation militaire des Chemin de fer. Paris, Lavauzelle, 1911, in-8°,
broché. Envoi

134. REVUE MILITAIRE DE L’ETRANGER. Rédigée à l’état-major général du Ministère de la Guerre.
Paris, Baudoin, 1883 - REVUE MILITAIRE DES ARMEES ETRANGERES. Paris, 1905,
35 volumes in-8°, percaline de l’éditeur

500 €
Manque 1885 (2), 1899-1900, 1902 tome 2,  1904. Joint : Volume 7 : Janvier – Juin 1875 demi-chagrin

135. [PRINCIPES DE TACTIQUE]. Réunion de 5 ouvrages
190 €

GRIEPENKERL (Major). Thèmes tactiques gradués. Application des Règlements sur le service en
Campagne et sur les Manœuvres à un détachement de Toutes Armes. 2e édition revue et complétée. Paris,
Chapelot, 1900, in-8°, demi-basane blonde. 2 cartes entoilées
MECKEL (J.). Les éléments de la Tactique. Deuxième édition revue et corrigée. Figures dans le texte
et deux Cartes. Paris, Westhausser, 1887, in-8°, plein chagrin rouge, triple filet doré, dentelle dorée
intérieure, dos orné de fleurons, tranches rouges
HAUSCHILD (Colonel). Solution des Thèmes tactiques donnés aux examens d’admission de
l’Académie de Guerre de 1886 à 1903. Paris, Chapelot, 1905, in-8°, broché, Cartes, couverture
restaurée, rousseurs
CALLATAY (Armand de). Les Principes de la Tactique. Paris, Berger-Levrault, 1912, in-8°, demi-
veau rouge
TACTIQUE APPLIQUEE en France et en Allemagne. Comparaison des documents officiels. Paris,
Charles-Lavauzelle, s.d. (vers 1897), in-8°, broché. 9 cartes

136. [TACTIQUE ET STRATEGIE]. Réunion de 4 ouvrages
100 €

TRAITE DES RECONNAISSANCES MILITAIRES ou reconnaissance et description du terrain au
point de vue de la tactique, à l’usage des officiers d’infanterie et de cavalerie. Paris, Dumaine, 1880,
in-8°, demi-chagrin vert dos passé. Rousseurs, cachet
BECKER (Capitaine G.). La Bataille. Conduite, stratégie, exécution, tactique. Paris, Berger-Levrault,
1912, in-8°, broché. 8 cartes hors texte et 6 croquis
CULMANN (Capitaine F.). Deux tactiques en présence. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d., in-8°, demi-
chagrin rouge. Une carte dépliante
DERRECAGAIX (Colonel V.). La Guerre moderne. Tome 1 : Stratégie. Paris, Baudoin, 1885, in-8°,
demi-veau rouge. La page de faux-titre manque

137. HOHENLOHE-INGELFINGEN (Kraft Prinz zu). Strategische Briefe. Mit drei Skissen in Steindruck.
Berlin, Mittler, 1887, 2 tomes in-8° reliés en un volume demi-chagrin bleu, couvertures conservées.
Cartes dépliantes 150 €

138. [ART MILITAIRE]. Réunion de 6 ouvrages
160 €

ACADEMIE DE GUERRE DE BERLIN (L’). L’Enseignement militaire supérieur en Europe.
L’Ecole supérieure de Guerre en France. Réglements et programmes des cours d’après les documents
officiels 1876-1877. Paris, Decaux, 1877, in-8°, demi-percaline moderne (Cachet)
PARIS (F.A.) Traité de tactique appliquée. Traité élaboré d’après le programme prescrit pour les
Ecoles royales de guerre allemande. Cinquième édition. 3 planches. Paris, Dumaine, 1875, in-8°, demi-
veau bleu (Rousseurs en début de volume)
[RAFFIN, traducteur]. Traité d’Art militaire professé dans les écoles de guerre de l’Empire
d’Allemagne. Tactique de Périzonius (6e édition). Paris, Dumaine, 1881, 2 tomes en un volume in-8°,
demi-chagrin rouge, dos orné. Quelques rousseurs
LITZMANN (Général). Exercices de Service en Campagne pour Officiers. Paris, Charles-Lavauzelle,
s.d., in-8°, broché. 3 croquis et une carte hors texte
[ARMEE ALLEMANDE]. Ce qu’il faut savoir sur l’Armée allemande. Paris et Limoges, Charles-
Lavauzelles, s.d., in-12,  percaline de l’éditeur. 11ème édition
VERDY DU VERNOIS. Etudes sur l’Art de conduire les Troupes. Bruxelles Muquardt et Paris,
Dumaine, 1871, 4 parties en un volume in-12, demi-chagrin brun. Planches dépliantes. Tome 1 seul ?



139. VERDY DU VERNOIS. Etudes sur l’Art de conduire les Troupes. Paris, Dumaine, 1874 - 1877,
2 tomes en un volumes in-12, demi-basane. 5 planches 100 €
Tome 1 en troisième édition, tome 2 en seconde édition

140. [THEORIES MILITAIRES]. Réunion de 3 ouvrages
170 €

ECOLE SPECIALE MILITAIRE. Cours d’Histoire militaire. S.l., 1897-1898, 2 volumes in-8°,
demi-veau vert épidermé
FOCH (Colonel d’Artillerie F.). Des principes de la guerre. Conférences faites à l’Ecole supérieur de
Guerre. Avec 25 croquis et 11 cartes. Seconde édition. Paris, Berger-Levrault, 1906, un volumes in-8°,
demi-percaline et un étui de cartes
FOCH (Maréchal F.). De la conduite de la guerre. La manœuvre pour la bataille. Deuxième série de
conférences faites à l’Ecole supérieur de Guerre. Huitième édition avec 13 croquis et cartes. Paris,
Berger-Levrault, 1933, in-8°, broché

141. [GEOGRAPHIE MILITAIRE & FORTIFICATIONS]. Réunion de 4 ouvrages
140 €

PICHAT (Commandant A.). Géographie militaire du Bassin du Rhin. Avec une carte du Bassin du
Rhin et 10 plans de forteresses hors texte. Paris, Delagrave, 1876, in-8°, vélin ivoire. Exemplaire du
Vicomte de Bouillé avec ex-libris et nom en queue de la reliure
RUHIERRE (E.X. Henri). Géographie militaire de l’Empire d’Allemagne. Paris, Sandoz et
Fischbacher, 1875, in-8°, broché couverture refaite
DEPLOIEMENT STRATEGIQUE PROBABLE DES FORCES ALLEMANDES sur la Frontière
française . Avec deux cartes. Paris, Dumaine, 1881, plaquette in-8°, broché, couverture imprimée
FORTIFICATION & DEFENSE de la FRONTIERE FRANCO-ALLEMANDE, par un Officier
allemand. Paris, 1887, plaquette in-8°, brochée

142. [REGLEMENTS - DIVERS]. Réunion de 4 ouvrages
120 €

REGLEMENT DU 23 MAI 1887 SUR LE SERVICE EN CAMPAGNE DANS L’ARMEE
ALLEMANDE. Paris, Berger-Levrault, 1888, in-8°, demi-chagrin rouge usagé de la Bibliothèque de
l’ « Ecole du Génie de Grenoble »
[ARMEE ALLEMANDE]. Règlement du 20 Juillet 1894 sur le Service des Armées. 2e édition. Paris,
Charles-Lavauzelle, 1896, petit in-12, percaline de l’éditeur
VERDY DU VERNOIS. Etudes sur l’Art de conduire les Troupes. Troisième édition complètement
refondue d’après  la nouvelle édition allemande par A. Masson. Bruxelles, Muquardt et Paris, Dumaine,
1877, 2 volumes forts volumes in-12, demi-basane brune. 9 planches
[ARMEE ALLEMANDE]. Ce qu’il faut savoir sur l’Armée allemande. Paris et Limoges, Charles-
Lavauzelles, s.d., in-12,  percaline de l’éditeur. 27ème édition

143. [LES ARMEES]. Réunion de 7 ouvrages
180 €

KOETTSCHAU (C.). Les Forces respectives de la France et de l’Allemagne. Leur Rôle dans la
prochaine guerre. Paris, Hinrichsen, s.d., in-12, demi-chagrin vert. Cachet
[B. S. (Colonel)]. Le Budget de la Guerre et les dépenses militaires en Allemagne. Paris, Baudoin,
1886, in-8°, demi-bradel percaline rouge
RASCON (Comte de). L’Armée allemande du Nord. Traduit de l’espagnol et annoté par A. de Paniaga.
Paris, Lahure, 1880, in-8°, toile verte
ARMEE ALLEMANDE, son histoire, son organisation actuelle. 4e édition revue et augmentée par le
Capitaine H…… Paris, Charles-Lavauzelle, 1886, petit in-12, percaline rouge de l’éditeur
ARMEE ALLEMANDE (L’) telle qu’elle est par un Officier anglais y ayant servi. Paris, Payot, s.d.,
in-8°, broché
[ARMEE ALLEMANDE]. Ce qu’il faut savoir sur l’Armée allemande. Paris et Limoges, Charles-
Lavauzelles, s.d., in-12,  cartonnage de l’éditeur
SIGEL (G.A.). Germany’s Army and Navy of 19 th century by Pen and Pictures. London, Bracken
Books, 1989, in-4°, reliure de l’éditeur
ALBIN (Pierre). La Paix Armée. L’Allemagne et la France en Europe (1885-1894). Paris, Alcan,
1913, in-8°, demi-basane brune à coins (Cachets, dos passé)

144. [ARMEE ALLEMANDE]. Réunion de 10 ouvrages
240 €

KAULBARS (Général Baron) Rapport sur l’Armée allemande adressé à S. A. I. le  Grand Duc
Nicolas. Troisième édition. Paris, Baudoin, 1888, in-8°, broché
RIVIERE. L’Armée allemande sur pied de guerre. Paris, Beaudoin, 1884, in-8°, demi-chagrin vert
ROY (Marius) et A. DALLY. Uniformes de l’Armée allemande en 1886. S.l., Cahiers d’enseigement
illustrés n° 13 à 16, 4 fascicules in-4°, brochés.Planches en couleurs (rousseur)



SPECKEL (Ch.) et G. FOLIOT. L’Armée allemande. Illustrations de A. Fleuri. Paris, Berger-
Levrault, 1895, in-8°, demi-chagrin bleu, dos orné (petit manque à la coiffe inférieure)
GALLUS. Choses d’Allemagne. Coup d’œil sur les forces militaires de l’Allemagne. Réponse par
Gallicae Rex. Deuxième édition. Paris, Westhausser, 1888, in-8°, broché, couverture illustrée renforcée

 KOETTSCHAU (Lieutenant Colonel). L’Entrée en Campagne. Paris, Hinrichsen, 1890, in-8°, broché,
couverture renouvelée
PERNOT (A.). Deux Années militaires en Allemagne. [1895-1896]. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d.,
in-8°, broché
SCHAEFFLE (Albert E. Fr.). Pas de Guerre ! La prochaine guerre au point de vue des chiffres. Etude
militaire, financière et statistique sur l’augmentation des effectifs de Paix de l’Armée allemande. Paris,
Hinrischsen, 1887, in-8° , broché
MANCEAU (Commandant Emile). Armées étrangères. Essai de psychologie militaire. Paris,
Fasquelle, 1900, in-8°, toile bleue moderne, couverture conservée
POIRIER (Jules). L’Officier. Le Haut Commandement et ses Aides en Allemagne. Paris, Librairie
Mondiale, 1907, in-8°, percaline  

145. [ARMEE FRANÇAISE]. Réunion de 4 ouvrages
110 €

BLUME (Général d’Infanterie von). Dans quelle mesure les conditions du succès à la Guerre se sont-
elles modifiées depuis 1871 ? Paris, Charles-Lavauzelle, s.d., plaquette in-8°, broché, couverture
imprimé. Envoi
LA FRANCE EST’ELLE PRETE ? Etude sur la réorganisation de l’Armée française depuis 1871
par un Officier Prussien. S.l., Hinrichsen, 1884, in-8°, broché
CHARETON (Capitaine V.). Le Corps français dans la Guerre moderne. Les Moyens à leur opposer.
Etude historique et critique sur l’attaque et la défense des Voies de communications et des service de
l’Armée. Paris, Charles-Lavauzelle, s.d. (1989-1890), in-8°, demi-veau glacé vert, dos passé
DENIS (Pierre). La Garnison de Metz. 1870-1918. Metz, Editions Serpentoise, 1995, in-8°, reliure de
l’éditeur. Photos, cartes et plans

L’ALLEMAGNE ECONOMIQUE

146. [L’ALLEMAGNE ECONOMIQUE ] Réunion de 8 ouvrages
150 €

LEGOYT (A.). Forces matérielles de l’Empire d’Allemagne d’après les documents officiels.
Population, territoire, agriculture, industrie, commerce, navigation. Paris, Dentu, 1877, in-8°, demi-
basane
AGRICULTURE ALLEMANDE A L’EXPOSITION UNIVERSELLE DE PARIS 1900. Bonn,
Georgi, 1900, in-8°, broché. Une carte dépliante
BLONDEL (Georges). L’Essor industriel et commercial du Peuple allemand. Troisième édition
Paris, Larose et Forcel, 1900, in-8°, demi-veau noir
TRILLAT (J. Auguste). L’Industrie chimique en Allemagne. Organisation économique, scientifique et
commerciale Paris, Baillère, 1900, in-8°, cartonné. (trace d’ex-libris)
RUMELIN (G.). Problèmes d’économie politique et de statistique. Paris, Guillaumin, 1896, in-8°,
broché, couverture défraîchie
HUBERT (Lucien). L’Effort allemand. L’Allemagne et la France au point de vue économique. Paris,
Alcan, 1911, in-8°, broché
SCHWOB (Maurice). Le Danger Allemand. Etude sur le développement industriel et commercial de
l’Allemagne. Deuxième édition. Paris, Flammarion, 1897, in-8°, veau blond glacé, couverture conservée
HELFFERICH (Karl). La Prospérité Nationale en Allemagne de 1888 à 1913. Berlin, Stilke, 1914,
in-8°, demi-chagrin bleu nuit

147. [L’ALLEMAGNE ECONOMIQUE ] Réunion de 11 ouvrages
150 €

BENAERTS (Pierre). Les origines de la grande Industrie allemande. Paris, Thurot, s.d. in-8°, toile
bleue moderne
BESSE (Auguste). En Allemagne. Etude industrielle économique et sociale. Deuxième édition revue et
complétée avec la collaboration de M. A. Angenost. Lyon, Reffay & Comte, 1911, in-8°, broché
JOHNSON (Jeffrey Allan). The Kaiser’s chemist. Science and modernisation in Imperial Germany.
University of North Carolina Press, 1990, in-8°, reliure de l’éditeur
CAMBON (V.). L’Allemagne au Travail. Avec 20 planches hors texte. Paris, Roger et Cie, 1914, in-8°,
broché
CAMBON (V.). Les derniers Progrès de l’Allemagne. 21 photogravures hors texte graphique, plan et
cartes. 15ème édition. Paris, Roger et Cie, 1918, in-8°, broché



CLAPHAM (J. H.). The economic development of France and Germany 1815 – 1914. Cambridge,
Cambridge University Press, 1921, in-8°, percaline de l’éditeur
COUPAGE (L.). La Ruhr et l’Allemagne. Préface de Adrien Dariac. Paris, Dunod, 1922, in-8°, broché
BERDROW (Wilhelm). Krupp d’après la correspondance privée et les archives de la Maison Krupp.
Paris, Payot, 1928, in-8°, broché
RAPHAEL (Gaston). Le Roi de la Rhur. Hugo Stinnes. L’Homme, sa Vie, son Rôle. Paris, Payot,
1924, in-8°, demi-bradel percaline rouge, couverture conservée
BRINCKMEYER (M.). Hugo Stinnes. Préface de Georges Blondel. Paris, Plon, 1922, in-8°, broché
HELFFERICH (Karl). La Prospérité nationale de l’Allemagne de 1888 à 1913. Paris, Le Matin,
1917, in-8°, broché

148. [BANQUES – BOURSE - DOUANES]. Réunion de 9 ouvrages
200 €

CANTACUZENE (G.). Droit Romain : De l’Impôt sur l’importation et l’exploitation des
marchandises à Rome – Economie Politique : Historique et fonctionnement des Banques d’émission
en Allemagne. Thèse de Doctorat. Paris, Jouve, 1894, in-8°, broché, dos fendu
DIOURITCH (Georges). L’Expansion des Banques allemandes à l’étranger. Ses rapports avec le
développement économique de l’Allemagne. Paris, Rousseau, 1909, in-8°, demi-chagrin vert. Notes
manuscrites au verso la page de garde
FORCES (Les) ECONOMIQUES DE L’Allemagne. Berlin, Dresdber Bank und Imprimerie de
l’Empire, 1913, in-8° reliure éditeur
MORLOT (Henri). Banque de l’Empire d’Allemagne (Reichsbank), son organisation, ses opérations.
Dijon, Jacquot, 1911, in-8°, broché
PIETRY (N.). Evolution économique de l’Allemagne du milieu du XIXème siècle à 1914. Paris, CDU
SEDES, 1982, in-8°, broché
SAYOUS (André). Etude économique et juridique sur les Bourses allemandes de valeurs et de
commerce. Paris, Rousseau, 1898, in-8°, demi-veau. Quelques rousseurs
VOUTERS (Henry). Les Procédés d’Exportation du Commerce Allemand. Paris, Rousseau, 1908,
in-8°, broché (fatigué), exemplaire non coupé
WORMS (Emile). L’Allemagne économique ou Histoire du Zollverein Allemand.  Paris, Maresq,
1874, in-8°, dérelié (les plats manquent)
HAUSER (Henri). Les Méthodes allemandes d’expansion économique. Nouvelle édition (5e), revue et
corrigée. Paris, Colin, 1916, in-12, toile brune

149. [IMPOTS]. Réunion de 3 ouvrages
80 €

DERBANNE (Jacques). La Réforme des Impôts en Prusse. Impôts sur le Revenu, Impôt sur la Fortune,
Impôts Communaux (1891-1893). Paris, Chevalier Maresq et Cie, 1899, in-8°, demi-chagrin tête-de-
nègre
BOMBOY (René). L’Impôt sur le revenu en Prusse. Paris, Rousseau, 1908, in-8°, brochée, couverture
factice
SCHUHLER (Henri). L’Impôt sur le revenu en Prusse. Thèse pour le Doctorat. Paris, Giard et Briere,
1898, in-8°, demi-chagrin vert foncé

150. [L’ALLEMAGNE SOCIALE]. Réunion de 13 ouvrages
200 €

ARALD (M.T.). Le Déficit social de la Prusse. Situation morale et sociale de Berlin d’après la Presse et
les documents officiels. Paris, Ghio, 1872, in-8°, broché
DREYFUS-BRISAC (Edmond). L’Université de Bonn et l’enseignement supérieur en Allemagne.
Paris, Hachette, 1879, in-8°, toile bleue moderne, couverture conservée
MINSSEN (J.F.). Etude sur l’Instruction secondaire et supérieure en Allemagne. Paris, Librairie
Internationale, 1866, in-8°, broché, couverture restaurée
PAULSEN (Friedrich). The German Universities. New-York, Scribner’s Son, 1906, in-8°, percaline
JARAUSCH (Konrard H.). Students, Society and Politic in Imperial Germany. The Rise of Academic
Illiberlism. Princeton University Press, 1982, in-8°, reliure éditeur
BORNECQUE (Henri). Question d’enseignement secondaire des garçons et des filles en Allemagne
et en Autriche. Paris, Delagrave, s.d. (1909), in-8°, broché. Envoi
DUPUY (L. E.) De la Situation des Invalides en Allemagne et en Autriche-Hongrie. Extrait de
l’ouvrage de M. le Comte de Riencourt. Paris, Dumaine, 1875, in-8°, broché 
DESCAMPS (Paul). La Formation sociale du Prussien moderne. Paris, Colin, 1916, in-8°, broché.
Quelques rousseurs
HANOTAUX (Gabriel). La Démocratie et le Travail. Paris, Flammarion, 1910, in-8°, broché usagé
KANNENGIESER (A.). Ketteler et l’organisation sociale en Allemagne. Paris, Lethielleux, 1894,
in-8°, demi-basane havane frotté. Cachet
MOYSSET (Henri). L’Esprit Pulic en Allemagne vingt ans après Bismarck. Paris, Alcan, 1911,
in-8°, broché



NARJOUX (Félix). En Allemagne. La Prusse et ses annexes. Le Pays, les Habitants, La Vie intérieure.
Ouvrage illustré de seize dessins. Paris, Plon, 1884, in-8°, toile bleue
PIETRY (Nicole), Bernard MICHEL et Cyril BUFFET. Villes et Sociétés Urbaines dans les Pays
Germaniques 1814-1914. Paris, CDU et CEDES, 1992, in-8°, broché
SPENGLER (Oswald). Prussianisme et Socialisme. Préface de Gilbert Merlio. S.l., Actes Sud, 1986,
in-8°, broché

151. [JUSTICE - DROIT]. Réunion de 8 ouvrages
220 €

DUBARLE (Léon). De l’Organisation judiciaire en Prusse. Discours. Ouverture de la Conférence
Paillet 23 Novembre 1871. Paris, Thorin, 1872, in-8°, broché, couverture restaurée. Envoi.
SCHULTE (Frédéric de). Histoire du Droit et des Institutions de l’Allemagne. Traduction et
annotations par Marcel Fournier et Introduction de Ernest Glasson. Paris, Pedone-Lauriel, 1882, in-8°,
demi-chagrin vert. Prix
MORHAIN (G.). De l’Empire allemand, sa constitution son administration. Paris, Berger-Levrault,
1886, in-8°demi-toile brune
JUSTIZSETZE (Die) FUR DAS DEUTSCHE REICH – Les Lois de Justice pour l’Empire
d’Allemagne. Edition officielle en Allemand avec traduction française. Loi sur l’organisation judiciaire
du 27 Janvier 1877, Code de procédure civile du 30 janvier 1877, Code de procédure criminel du 1 février
1877, Code des faillites du 10 février 1877. Strasbourg, Schultz, 1879, in-8°, demi-veau. De la
Bibliothèque du Tribunal de Vic
GRUBER (Jules). Code Civil pour l’Empire d’Allemagne avec la loi d’introduction. Texte allemand
avec traduction française. Strasbourg, Imprimerie Strasbourgeoise, 1898, in-8°, demi-maroquin noir 
SCHERER (G.V.). Principales différences entre le Code Napoléon (1804) et le Code Guillaume II
(1900), en suivant l’ordre du Code Napoléon. Deuxième édition revue et augmentée. Paris, Sirey, 1927,
in-8°, broché
MOUQUIN (F.). La Loi allemande du 7 Mai 1874 sur la Presse. Thèse. Paris, Jouve, 1920, in-8°,
broché
LABAND (Paul). Le Droit public de l’Empire allemand. Tome 5 : La Force armée de l’Empire
allemand. Préface de F. Larnaude. Paris, Giard et Briere, 1903, in-8°, broché

152. [POLITIQUE – DIPLOMATIE]. Réunion de 4 ouvrage
200 €

HOHENLOHE (Prince Clovis). Un siècle de politique allemande. Mémoires. Paris, Conard, 1909,
3 volumes in-8°, toile bleue muette, couvertures conservées
HAUSER (Henri). Histoire diplomatique de l’Europe (1871-1914). Paris, P.U.F., 1929, 2 volumes
in-8°, brochés
FLANDIN (Etienne). Institution politique de l’Europe contemporaine. Constitution – Gouvernement
– Assemblées parlementaires – Administration locale – Justice. Tome II : Allemagne. Empire allemand
– Etats confédérés – Alsace Lorraine. Paris, Le Soudier, 1902, in-12, demi-veau blond 
LEBON (André). Etude sur l’Allemagne politique. Paris, Plon, 1890, in-12, demi-veau. Quelques
rousseurs (dos passé)

153. POLITIQUE (La) EXTERIEURE DE L’ALLEMAGNE 1870-1914. Documents officiels publiés par
le Ministère allemand des affaires étrangères. Paris, Costes, 1927-1937, 29 volumes in-8°, brochés

350 €
 Tomes 1 à 29
JOINT :
RENOUVIN (Professeur). Institut des Hautes Etudes Internationales. Cours : Histoire Diplomatique de
1815 à 1914. Paris, 1928. 24 fascicules in-8° reliés en un volume demi toile verte - Histoire
diplomatique (1870-1914). Paris, 1931, 18 fascicules in-8°, reliés en un demi-toile rouge
SCHEFER (Christian). D’une Guerre à l’autre. Essai sur la politique extérieure de la troisième
République. (1871-1914). Paris, Alcan, 1920, in-8°, broché
RENOUVIN. Les relations franco-allemande de 1871 à 1914. Cours 1958-1959, 3 fascicules in-4°,
broché

154. [L’ALLEMAGNE ET LES ALLEMANDS]. Réunion de 7 ouvrages
150 €

DIDON (Père). Les Allemands. Deuxième édition. Paris, Calmann-Lévy, 1884, in-8°, demi-chagrin vert
foncé
WUTTKE (Henri). Le Fond des Reptiles (Reptilenfond). Le Journalisme allemand et la formation de
l’Opinion publique. Paris, Dreyfous, 1877, in-12, demi-chagrin rouge. Envoi (rousseurs)
GUILLAND (Antoine). L’Allemagne moderne et ses Historiens. Paris, Alcan, 1899, in-8°, percaline
de l’éditeur bleue (Cachet de Bibliothèque)
BOURLOTON (Edgar). L’Allemagne contemporaine. Paris, Germer, 1872, in-12, demi-chagrin vert
bouteille



SACHER-MASOCH. Les Prussiens d’Aujourd’hui. Paris, Calmann-Lévy, 1877, 2 volumes in-12,
demi-percaline bleue
CLARETIE (Jules). Les Prussiens chez eux. Paris, Dentu, 1873, in-8°, cartonné. Rousseurs
TISSOT (Victor). Les Prussiens en Allemagne. Suite du voyage au Pays de Milliards. 16ème édition
Paris, Dentu, 1876, in-8°, demi reliure

155. [L’ALLEMAGNE ET LES ALLEMANDS]. Réunion de 9 ouvrages
200 €

BALDY (Robert). L’Alsace-Lorraine et l’Empire allemand (1871-1911) . Thèse pour le Doctorat.
Montpellier, Firmin et Montane, 1912, in-8°, broché
DIGEON (Claude). La Crise Allemande de la Pensée française (1870-1914). Paris, PUF, 1959, fort
in-8°, broché
DICTIONNAIRE TECHNOLOGIQUE français-allemand-anglais. Paris, Bergmann, 1887, in-8°,
demi-chagrin à coins usagé, dos orné
EULENBERG (Prince). Souvenirs du Prince Eulenburg croisière à bord du Hohenzollern 1889-1903.
Avec 9 gravures hors texte. Paris, Payot, 1934, in-8°, broché
GUILLAND (Antoine). Modern Germany and her Historians. London, Jarrold and Son, 1915, in-8°,
toile bleue moderne, couverture conservée.
SCHUBART (Hartwig). Deutsche Schuld am Krieg. Ein Mahnwort an das deutsche Volk, ein Versuch,
zum Frieden zu helfen. Zürich, Füssli, 1912, plaquette in-12, broché
STARGARDT (Nicolas). The German Idea of Militarism. Radical and Socialist Critics 1866-1914.
Cambridge, University Press, 1994, in-8°, reliure de l’éditeur
STIEVE (Frédéric). L’Allemagne et la politique européenne 1890-1914. Paris, Rieder, 1929, in-8°,
broché
TREITCHKE (Heinrich von). Die Freiheit. Leipzig, Insel Verlag, 1910, in-8°, cartonné, dos restauré

156. HURET (Jules). L’Allemagne moderne. Paris, Lafitte et Cie, 1913, 2 volumes in-4°, demi-veau bleu à
coins. 626 illustrations en noir et en couleurs 180 €
JOINT :
HURET (Jules). En Allemagne. Berlin. Paris, Charpentier, 1913, in-12, broché
JOINT :
HURET (Jules). En Allemagne. La Bavière et la Saxe. Paris, Charpentier, 1913, in-12, broché
HURET (Jules). En Allemagne. De Hamburg aux Marches de Pologne. Paris, Charpentier, 1915,
in-12, broché
HURET (Jules). En Allemagne. Rhin et Westphalie. Paris, Charpentier, 1915, in-12, broché
COHEN (J.) Etudes sur l’Empire d’Allemagne. Paris, Calmann-Lévy, 1879, in-8°, demi-veau noir
maroquiné
NAVEZ (Louis). Le dernier siècle de l’Histoire de Prusse. Etude de Politique libérale. Bruxelles,
Lebegue, 1905, in-8°,  broché

157. RADZIWILL (Princesse) Lettres au Général de Robilant 1889-1914, Bologne Zanichelli et Paris,
Plon, 1933-1934, 4 volumes in-8°, brochés 100 €

158. [EUROPE – RUSSIE] Réunion de 10 ouvrages
300 €

HIMLY (Auguste). Histoire de la Formation territoriale des Etats de l’Europe centrale. Seconde
édition.  Paris, Hachette, 1894, 2 volumes in-8°, toile grise moderne (Rousseurs)
PRIBRAM (Alfred Francis). Les Traités politiques secrets de l’Autriche-Hongrie 1879-1914. Tome
I : Le secret de la Triple-Alliance. Edition française revue et augmentée par l’auteur. Paris, Costes, 1923,
in-8°, broché
SINGER (Arthur). Histoire de la Triple alliance. Avec une annexe de Hans F. Helmot : Le Contenu de
la Triple Alliance, Etude diplomatique. Paris, Giard et Brière, 1915, in-8°, demi-toile rouge moderne
SIMON (Edouard). L’Allemagne et la Russie au XIXe siècle. Paris, Alcan, 1893, in-8°, demi-percaline
verte
[ANONYME]. MAJOR Z***. L’Allemagne face à la Russie. Paris, Dumaine, 1882, in-8°, broché.
Une carte dépliante
NOLDE (Baron Boris). L’Alliance franco-Russe. Les origines du système diplomatique d’avant-guerre.
Paris, Droz, 1936, in-8°, broché
OWEN (Robert L.). The Russian Imperial Conspiracy 1892-1914. The most gigantic Intrigue of all
Time. Foreword de F.F. Schrader. S.l., 1926, in-8°, percaline de l’éditeur
LOEFLER (Major). La Guerre Russo-Japonaise [1904-1905]. Enseignements tactiques et stratégiques.
Traduit de l’Allemand par M. le Lieutnant Olivari. Paris, Berger Levrault, 1907, in-8°, demi-percaline à
coins. 10 planches hors texte et 3 tableaux



KENNEDY (Paul M.). The Rise of the Anglo-German antagonism 1860 – 1914. S.l., Ashfield Press,
1987, in-8°, cartonnage souple illustré de l’éditeur
LEMONON  (Ernest). L’Europe et la Politique britannique (1882-1909). Préface de M. Paul
Deschanel. Paris, Alcan, 1910, in-8°, demi-toile bleue à coins
SAROLEA (Charles). Le Problème anglo-Allemand. Paris, Crès, 1915, in-8°, cartonnage souple de
l’éditeur

COLONIES

159. [ALLEMAGNE COLONIALE]. Réunion de 12 ouvrages
230 €

GUILLEN (Pierre). L’Allemagne et le Maroc de 1870 à 1905. Thèse. Paris, PUF, 1967, in-8° , broché.
Une carte.
DECHARME (Pierre). Compagnies et Sociétés coloniales allemandes. Thèse. Paris, Masson, 1903,
in-8°, broché, dos refait
HENDERSON (W.O.). Studies in German Colonial History. London, Franck Cass, 1962, in-8°,
reliure de l’éditeur
KOENIGSMARCK (Hans von). A German Staff Officer in India : being the impressions of an officer
of the german general staff of his travels through the peninsula, with an epilogue specialy written for the
english edition. Illustated with photographs and drawings by the auther and others. London, Kegan Paul,
trench, Trübner & co, 1910, in-4°, percaline bleue de l’éditeur
LUGAN (Bernard). Cette Afrique qui était allemande. Paris, Picollec, 1990, in-8°, broché
SCHNEE (Heinrich). German Colonization Past and Future. The truth about the German colonies
Introduction by William Harbutt Dawson. London, Allen and Irwin, 1926, in-8°, reliure de l’éditeur.
24 Illustrations
STOEKLIN (Jules). Les Colonies & l’Emigration allemandes. Avec une préface de Raoul Postel.
Paris, Westhausser, 1888, in-8°, broché
TONNELAT (E.). L’Expansion allemande hors d’Europe. Etats-Unis, Brésil, Chantoung, Afrique du
Sud. Paris, Colin, 1919, in-8°, broché
BRUNSCHWIG (Henri). L’Expansion allemande Outre-Mer du XVe siècle à nos jours. Paris,
P.U.F., 1957, in-8°, broché
CHRETIEN (Jean Pierre). La Révolte de Ndungustse 1912. Forces traditionnelles et pression coloniale
au Rwanda allemand. Société française d’Outre Mer, 1972, plaquette  in-8°, broché
CORNEVIN (Robert). Histoire de la Colonisation allemande. Paris, Que Sais-je, in-12, broché
HANOTAUX (Gabriel). La Politique de l’Equilibre 1907-1911. L’Entente cordiale et l’encerclement –
La  Crise orientale : Jeune Turquie, Bosnie et Herzegovine – L’Affaire marocaine. Paris, Plon, 1912,
in-8°, broché

160. SAIVRE (Sous la direction de Denyse de). Il y a cent ans … La Conférence de Berlin 1884-1885. Vers
la partage de l’Afrique au Nom de la Liberté. Paris, Nouvelles édition Afriquaines, 1985, in-8°, broché

100 €

GUILLAUME II

Empereur : Guillaume II d’Allemagne. Paris, Perrin, 1894, in-8°, broché

161. [GUILLAUME II]. Réunion de 11 ouvrages
130 €

ARREN (Jules). Guillaume II. Ce qu’il dit, ce qu’il pense.
Ouvrage illustré de huit planches hors texte. Préface de Paul
Adam. Paris, Lafitte, 1911, in-8°, broché. Envoi
SOMBART (Nicolaus). Wilhelm II. Sündenbock und Herr
der Mitte. Berlin, Volk & Welt, 1996, in-8°, percaline illustrée de
l’éditeur
HECKEDORN (Baron). Guillaume II, son peuple et son
armée à la fin de 1891, Paris, Dentu, 1892, in-8°, demi-basane
frottée
MURET (Maurice). Guillaume II. Paris, Fayard, 1940, fort
in-12, toile bleue
GUILLAUME II. Mémoires. Paris, Hachette, 1922, in-8°,
broché
GUILLAUME II. Souvenirs de ma Vie (1859-1888). Paris,
Payot, 1926, in-8°, broché
JONAS (Klaus W.). Der Kronprinz Wilhelm. Frankfurt-am-
Main, Scheffler, 1962, in-8°, reliure de l’éditeur. Illustrations
FREDERIC (Harold). L’Education d’un Pince. Un Jeune



LALOY (Emile). La Diplomatie de Guillaume II, depuis son avènement jusqu’à la déclaration de
guerre de l’Angleterre (1888 - 4 Août 1914). Deuxième édition. Paris, Bossard, 1917, in-8°, broché
LAMAR (Cecil). Wilhem II Prince and Emperor 1859-1900. University of North Caroliana Press,
1989, in-8°, reliure de l’éditeur
GUILLAUME II et son Peuple. Un Pessimiste. Paris, Perrin et Cie, 1907, in-8°, broché

162. [GUILLAUME II]. Réunion de 8 ouvrages
150 €

APPUHN (Charles) et Pierre RENOUVIN. Introduction aux Tableaux d’Histoire de Guillaume II.
Avant-Propos de Raymond Poincaré – GUILLAUME II : Tableaux d’Histoire comparée de 1878 à
l’explosion de la Guerre de 1914. Paris, Costes, 1923, 2 volumes in-4°, demi-bradel percaline rouge
SAINT GERMAIN (H. de). L’Orient à vol d’Oiseau. Carnet d’un Pèlerin. Héllènisme – Aramaïsem et
Sémitisme ou la vérité sur le Voyage de Guillaume II. Ouvrage illustré de 121 gravures. Paris, Les
Orphelins-Apprentis d’Auteuil, 1902, in-8, broché
GUILLAUME II. Correspondance [avec] Nicolas II. 1894-1914. Publié par le Gouvernement des
Soviets d’après les Archives centrales. 4e édition. Paris, Plon, 1924, in-12, broché
FRIEDMANN (Fritz). L’Empereur Guillaume II et la Révolution par en Haut : L’Affaire Kotze.
Huitième édition. Paris, Ollendorf, 1896, in-8°, demi-percaline
CABANES (Docteur). Folie d’Empereur. Une Dynastie de Dégénérés : Guillaume II Jugé par la
Science. Ouvrage orné de 63 gravures hors texte et in texte. Paris, Albin Michel, s.d., in-8°, couverture
renouvelée
WHITTLE (Tyler). The last Kaiser. A Biography of William II German Emperor and King of Prussia.
London, Heinemann, 1977, in-8°, reliure de l’éditeur
ARONSON (Théo). The Kaisers. Illustrations. London, Kasel, 1971, in-8°, reliure de l’éditeur
RATHENAU (Walter) Le Kaiser. Editions du Rhin, 1921, in-8°, broché, couverture restaurée

163. [GUILLAUME II ET SA COUR]. Réunion de 11 ouvrages
150 €

URSULA (Comtesse d’Eppinghovne). Guillaume II inconnu et la Cours d’Allemagne. Paris, Librairie
Universelle, s.d., in-8°, demi-percaline verte à coins
LEUDET (Maurice). Guillaume II intime. Ouvrage illustré de très nombreuses gravures. Paris, Juven,
s.d., in-8°, demi-maroquin tête-de-nègre, tête dorée, couverture conservée
TOPHAM (Miss). Souvenirs de la Cour du Kaiser. 2e édition. Paris, Delagrave, s.d. (1915), in-12,
broché
MILLIOUD (Maurice). La Caste dominante allemande. Sa formation – son Rôle. Paris, Sirey, 1915,
in-8°, broché, couverture renforcée
WILE (Frederic William). Men around the Kaiser. The Makers of Modern Germany, illustrated.
London, Heinemann, 1913, in-8°, percaline illustrée de l’éditeur
LOUIS-FERDINAND de PRUSSE. Le Prince rebelle. S.l., Martel, 1954, in-8°, broché
RADZIVILL (Princesse Catherine). L’Impératrice Frédéric. Une Princesse royale anglaise,
Impératrice d’Allemagne. Préface du Comte Wladimir d’Ormesson. Paris, Payot, 1936, in-8°, broché
VASILI (Comte Paul). La Société de Berlin. Augmenté de lettres inédites. 12ème édition. Paris, Nouvelle
Revue, 1884, in-8°, broché
WETTERLE (E.). Les Coulisses du Reichstag. Seize année de vie parlementaire en Allemagne. Préface
de M. René Doumic. Paris, Bossard, 1918, in-8°, broché
ELLERN (Hermann and Bessi) HERZL HECHLER. The Grand Duke of Baden and the German
Emperor. Document reproduce in Facsimile. (1896-1904). Tel Aviv, Ellern, 1961, in-8°, reliure de
l’éditeur
BALIGNAC (Guy). Quatre ans à la Cour de Saxe. Paris, Perrin, 1913, in-12, broché

LA GUERRE DE 1914-1918

164. [L’AVANT 1914]. Réunion de 6 ouvrages
180 €

BERNHARDI (Général von). La  Guerre d’Aujourd’hui. Paris, Chapelot, 1913, 2 volumes grands
in-8°, demi-chagrin bordeaux
BERNHARDI (Général Friedrich von). L’Allemagne et la prochaine guerre. Traduction française de la
sixième édition allemande de 1913. Lausanne et Paris, Payot, 1916, in-8°, demi-chagrin rouge
Mors faibles
BERNHARDI (Friedrich von). How Germany makes War. London, Hodder & Stoughton, 1914, in-8°,
percaline éditeur
BARDOUX (Jacques). Les Origines du Malheur Européen. L’aide anglo-française à la domination
Prussienne Clermont-Ferrand, Hachette, 1948, in-8°, broché
BEYENS (Baron). L’Allemagne avant la Guerre. Les causes et les responsabilités. Nouvelle édition.
Bruxelles et Paris, Van Oest, 1917, in-12, broché



ACCAMBRAY (Léon). Pour la Puissance de la Patrie. L’Armée qui meurt l’Armée qui va renaître.
Paris, Victorion, 1913, in-8°, broché

165. [L’AVANT 1914]. Réunion de 5 ouvrages
190 €

BOUCHER (Colonel Arthur). La France Victorieuse dans la guerre de demain. L’Allemagne en
Péril. Etude stratégique avec 6 croquis. Paris, et Nancy, Berger-Levrault, 1914, in-8°, percaline bradel
verte
CARDOT (Général). Hérésies et Apostasies militaires de notre temps. Berger-Levrault, 1908, in-8°,
broché (couverture restaurée)
PINEAU. Opinions allemandes sur la guerre moderne. Paris, Berger-Levrault, 1912, 3 fascicules
in-8° en un volume in-8°, demi-toile
HOPPENSTEDT (Major). Un Nouveau Wörth. Tableau d’une Bataille de Demain. Paris, Chapelot et
Bruxelles Dewit, 1912, in-8°, broché, carte dépliante
TANNENBERG (Otto Richard). Le Rêve allemand ! La plus grande Allemagne. L’œuvre du XX°
siècle. Paris, Payot, 1916, in-8°, broché

LA GUERRE

HISTOIRE-MEMOIRES
166. Réunion de 8 ouvrages

120 €
ROBERTSON (J.M.). The Germans. I) The Teutonic Gospel of Race – 2) The Old Germany and the
New. London, William and Norgate, 1916, in-8°, percaline bleue de l’éditeur
BALMER (Paul). Les Allemands chez eux pendant la Guerre (de Cologne à Vienne) Impressions d’un
neutre. Paris, Perrin, 1915, in-12, demi-percaline verte
BANG (J.P.). Hurrah and Hallelujah. The Spirit of New-Germanism. A Documentation. London, N.-Y.,
Hodder and Stoughton, 1916, fort in-12, percaline éditeur 
BETHMANN-HOLLWEG (Th. Von). Considérations sur la Guerre Mondiale. Paris, Charles-
Lavauzelle, 1924, in-8°, broché
BEUMELBURG (Werner). La Guerre Mondiale racontée par un Allemand 1914-1918. Paris, Payot,
1933, in-8°, broché
BLUCHER (Princesse). Une anglaise à Berlin. Notes intimes sur les événements au cours de la Guerre
et la Révolution de 1918. Paris, Payot, 1921, in-8°, demi-maroquin rouge
DAISY (Princesse de Pless). Journal et Papiers intimes. Londres-Furstenstein-Pless-Berlin. (1892-
1918) Avec cinq gravures hors-texte. Payot, 1932, in-8°, broché
LUDWIG (Emil). La Prusse et l’Europe. Paris, Gallimard, 1940, in-8°, broché

167. Réunion de 11 ouvrages
150 €

ERZBERGER (M.). Souvenirs de Guerre. Paris, Payot, 1921, in-8°, broché
BROUSSILOW (Alexej. Alexejewitsch). Meine Erinnerungen. Militarverlag der Deutschen
Demokratischen Republik, 1983, in-8°, reliure de l’éditeur
HOHENLOHE (Prince A. de). Souvenirs. France – Alsace-Lorraine – Allemagne (1870-1923). Paris,
Payot, 1928, in-8°, broché
SCHMIDT (Charles). Les Plans secrets de la Politique allemande en Alsace – Lorraine (1915 -1918).
Paris, Payot, 1922, in-8°, couverture renouvelée. Envoi
JUNGER (Ernst). Orage d’acier. Souvenirs du Front de France. Paris, Payot, 1930, in-8°, broché
KIRSCHEN (Sadi). Devant le Conseil de Guerre allemand. Préface de Me P.-E. Janson. Bruxelles,
Rossel, 1919, in-8°, broché
KRONPRINTZ. Souvenirs de Guerre. Paris, Payot, 1923, in-8°, demi-percaline rouge
KRONPRINTZ. Mémoires. Paris, Payot, 1922, in-8°, broché
MANNERHEIM (Maréchal). Mémoires. Préface du Général Weygand. Paris, Hachette, 1952, in-8°,
broché
MICHON (Georges). L’Alliance Franco-Russe 1891-1917. Paris, Delpeuch, 1927, - L’Alliance
Franco-Russe 1891-1917. Contributions nouvelles. Paris, Rivière, 1931, 2 volumes in-8°, brochés (trace
de mouillure sur le dos du tome 1, envoi dans le tome 2)
MARTET (Jean). Les Silences de M. Clémenceau. Paris, Albin Michel, 1929, in-8°, broché

168. Réunion de 9 ouvrages
190 €

HEDIN (Sven). With the german army in the west. With 119 illustrations and 4 maps. London, Lane,
1915, fort in-8°, percaline éditeur
BUAT (Général). L’Armée Allemande pendant la Guerre de 1914-1918. Grandeur et décadence.
Manœuvres en lignes intérieures. Paris, Chapelot, 1920, in-8°, demi-toile brune muette



DUFFOUR (Colonel). La Guerre de 1914-1918, tome I. S.l., Cours Ecole supérieur de la Guerre, 1923,
in-8°, broché (tache et déchirure.)
BUAT (Général). L’Armée Allemande pendant la Guerre de 1914-1918. Grandeur et décadence.
Manœuvres en lignes intérieures. Paris, Chapelot, 1920, in-8°, broché
DUROSELLE (Jean Baptiste). La Grande Guerre des français 1914-1918. Paris, Perrin, 1994, in-8°,
broché
SCHNITLER (Colonel G.). La Guerre Mondiale 1914-1918. Avec 18 croquis et 2 cartes. Paris, Payot,
1928, in-8°, broché
KRIEGS ALBUM. 23 Sonderheft der « Woche » Zweiter Band. Berlin, Scherl, s.d., in-4°, cartonné
WOLFF (Theodor). La Guerre de Ponce Pilate. Paris, Albin Michel, 1936, in-8°, broché
JOHNSON (Douglas Wilson). Topography and Tragedy in the War. With maps and illustrations.
New-York, Holt, 1917, in-8°, reliure de l’éditeur

169. Réunion de 9 ouvrages
180 €

PRICE (M.P.). The Diplomatic history of War. Including a Dairy of negotiations and events in the
different Capitals, the texts of the official Documents of the various Governments …. London, Allen &
Unwin Ltd, 1915, in-8°, reliure de l’éditeur. Quelques rousseurs
GERARD (James W.). Mémoires de l’Ambassadeur Gérard. Mes quatre années en Allemagne. Paris,
Payot, 1918, in-8°, broché
GERARD (James W.). Face to Face with Kaiserism. Illustrated. London, New-York, Toronto, Hodder
and Stoughton, 1918, in-8°, toile rouge moderne
HAUSSMANN (Conrad). Journal d’un Député au Reichtag pendant la Guerre et la Révolution.
Paris, Payot, 1928, in-8°, broché
FALKENHAYN (General Erich von). General Headquarters 1914-1916 and its Critical decisions.
London, Hutchinson, 1919, in-8°, percaline bradel. Cartes dépliantes
CRAMON (Général A. von). Quatre ans au G.Q.G. austro-hongrois pendant la guerre mondiale
comme représentant du G.Q.G. allemand. 5 croquis dans le texte. Paris, Payot, 1922, in-8°, broché
FISCHER (Fritz). Les Buts de guerre de l’Allemagne Impériale 1914-1918. Paris, Trévise, 1970,
in-8°, reliure de l’éditeur
FRIEDEL (V.H.). Pédagogie de la Guerre allemande. Paris, Fishbacher, 1917, in-12, broché
BOUTROUX (Emile). Etudes d’Histoire de la Philosophie Allemande. Paris, Vrin, 1926, in-8°,
broché (trace d’humidité sur la première page)
JUNGER (Ernest). La Guerre notre mère. Traduction française par Jean Dahel. Paris, Albin Michel,
1934, in-12, broché

170. Réunion de 9 ouvrages
120 €

LAFFIN (John). British Butchers and Bunglers of World War one. Gloucester, Sutton, 1989, in-8°,
toile éditeur
LIESSE (André). L’Organisation du Crédit en Allemagne et en France. Pages d’Histoire 1914-1915.
Paris, Berger-Levrault, 1915, in-8°, broché
MORGAN (J.H.). The German War Book. Being « the usage of war of Land » issued by the great
General staff of the german Army. 4th edition. London, Murray, 1915, in-8°, percaline éditeur
MOYER (Laurence V.) Victory, Must be Ours. Germany in the Great War 1914-1918. New-York,
Hippocrene Books, 1995, in-8°, reliure de l’éditeur
REBOLD (J.). La Guerre de Forteresse. 1914 – 1918. Préface du Général Belhague. Paris, Payot,
1936, in-8°, demi-toile maroquinée bleue
BOUR (Bernard) et Günther FISHER. Le Fort de Mützig 1893-1945. Feste Kaiser Wilhelm II Mutzig,
1992, in-8°, cartonnage illustrée de l’éditeur 
REVUE D’HISTOIRE DE LA GUERRE MONDIALE. Paris, Coste, 1925-1938, 15 facicules in-8°,
brochés. Numéros dépareillés
REVUE MILITAIRE DE L’ETRANGER.  9 volumes dépareillés.
SANDERS (Liman von). Cinq Ans de Turquie. Avec 16 cartes dans le texte. Paris, Payot, 1923, in-8°,
broché

171. SCHERER (André) et Jacques GRUNEWALD. L’Allemagne et les Problèmes de la Paix pendant la
première guerre mondiale. Paris, La Sorbonne, 1962-1978, 4 forts volumes in-8°, brochés

100 €
I : Des origines à la déclaration de la Guerre sous-marine à Outrange (août 1914-31 Janvier 1917) – II : De la Guerre sous-marine à
Outrance à la Révolution Soviétique - III : De la Révolution soviétique à la Paix de Brest-Litovsk - IV : De la Paix de Brest-Litovsk
à la demande d’Armistice.

172. STEGEMANNS (Hermann). Geschichte des Krieges. Stuttgart und Berlin, 1917-1921, 4 volumes forts
in-8°, percaline et cartonnage illustrée de l’éditeur. Cartes 150 €



ARMEMENT - STRATEGIE

173. [ARTILLERIE]. Réunion de 4 ouvrages

BRUCHMULLER (Colonel G.). L’Artillerie dans l’offensive en Guerre de position.Avec 55 croquis
dans le texte et hors texte Paris, Berger-Levrault, 1932, in-8°, broché
BUAT (E.). L’Artillerie de Campagne. Avec 75 figures dans le texte.Troisième édition Paris, Alcan,
1911, in-8°, broché, couverture renforcée
GASCOUIN (Général). L’Evolution de l’Artillerie pendant la Guerre. Paris, Flammarion, 1920,
in-8°, broché, couverture renforcée
ZABECKI (David T.). Steel Wind. Colonel Georg Bruchmüller and the birth of Modern Artillerie
(1914). Préface by J. B. A. Bailey. Praeger, 1994, in-8°, reliure de l’éditeur

174. [AVIATION]. Réunion de 4 ouvrages
50 €

HOEPPNER (Général von). L’Allemagne et la Guerre de l’Air. Paris, Payot, 1923, in-8°, broché
RICHTHOFEN (Capitaine Aviateur Manfred de). Le Corsaire Rouge 1914-1918. Paris, Payot, 1932,
in-8°, broché
KOHL (Hermann). Richthofen der König der Lüfte. Reutlingen, Enssling & Laiblin, 1940, in-8°,
cartonnage illustré de l’éditeur
BUTTLAR (Baron H. von). Les Zeppelins au combat. Avec 10 gravures. Paris, Payot, 1932, in-8°,
broché

175. [TACTIQUE ET TECHNIQUE]. Réunion de 7 ouvrages
150 €

CULMANN  (Commandant). La Couverture. La Couverture dans l’offensive stratégique et les
tendances allemandes – La couverture dans la défensive stratégique. Les entreprises offensives et
défensives des troupes de couverture. Avec 14 planches hors texte. Paris et Nancy, Berger-Levrault,
1914, in-8°, broché
CULMANN (Général F.). Reichsheer et Milices. Leur structure et leur emploi stratégique. Paris,
Lavauzelle, 1933, in-8°, broché
LUCAS (Colonel). L’Evolution des tactiques en France et en Allemagne pendant la guerre de 1914-
1918, Paris, Berger-Levrault, 1932, in-8°, broché
PESCHAUD (Marcel). Les Chemins de Fer allemands et la Guerre. Paris, Limoges et Nancy,
Lavauzelle et Cie, 1927, in-8°, broché (tache)
REPERTOIRE ALPHABETIQUE DES TERMES MILITAIRES ALEMANDS. Traduits et
accompagnés de notices explicatives sur l’organisation de l’Armée et de la Marine de l’Empire allemand
par R. Roy. 7ème édition mise à jour par le capitaine Bourgeois. Paris, Berger-Levrault, 1916, in-8°, demi-
percaline rouge    
ROY (R.). Répertoire alphabétique de termes militaires allemands, traduits et accompagné de notices
explicatives sur l’organisation de l’Armée et de la Marine de l’Empire d’Allemagne. Sixième édition
augmentée et mise à jour par le capitaine A. Bourgeois. Paris et Nancy, 1915, in-12, cartonnage de
l’éditeur
WURM (Eckart von). Major Menzel’s Dienstunterricht des Deutschen Infanteristen. Badische
Ausgabe. Kriegs-Jahrgang 1916. Berlin, Eisenschmidt, s.d. (1916), in-8°, broché. Portrait frontispice et
figures in texte

176. [MARINE]. Réunion de 18 ouvrages
200 €

CORNELISSEN (Peter). Un Croiseur dans la Révolution. Août 1918-Juin 1919. Paris, Payot, 1932,
in-8°, broché
HASE (Georg von). Le Succès allemand devant Skagerrak. Ou la bataille navale du Jutland. Paris,
Payot, 1927, in-8°, broché
HASE (Georg von). La Bataille du Jutland vue du « Derfflinger ». Avec 22 photographies et
2 croquis . Paris, Payot, 1926, in-8°, broché
HOHENZOLLERN (François Joseph de). L’Emden. Paris, Payot, 1929, in-8°, broché, couverture
muette
LUCKNER (Comte Félix de). Le Dernier Corsaire (1914-1918). Avec 15 gravures hors texte. Paris,
Payot, 1927, in-8°, broché
MANTEY (E. Von). Histoire de la Marine Allemande. Paris, Payot, 1930, in-8°, broché
MARINS ALLEMANDS (Les) au COMBAT. 28 récits d’Officiers ou d’Homme d’équipage. Avec
10  gravures hors-texte. Paris, Payot, 1930, in-8°, broché
MICHELSEN (Andréas). La Guerre sous-marine 1914-1918, avec 25 illustrations. Paris, Payot, 1928,
in-8°, broché
POCHHAMMER (Hans). La dernière croisade de l’Amiral von Spee. Avec une carte et
13 illustrations hors texte. Paris, Payot, 1929, in-8°, broché



RAPHAEL (Gaston). Tirpitz. Préface de l’Amiral Ronarc’h. Paris, Payot, 1922, in-12, broché. Envoi
d’auteur
REUTER (Vice-Amiral L. von). Scapa Flow. Tombeau de la Flotte allemande. Avec 9 illustrations hors-
texte. Paris, Payot, 1928, in-8°, broché
SCHEER (Amiral). La Flotte allemande de Haute Mer pendant la Guerre mondiale. Préface de
André Cogniet. 13 cartes et 8 gravures hors texte. Paris, Payot, 1930, in-8°, broché
SPIESS (Johannes). Six ans de croisière en Sous-Marin. Paris, Payot, 1927, in-8°, broché
SPINDLER (Arno). La Guerre sous-marine. Avec 28 croquis. Paris, Payot, 1933-1935, 3 volumes
in-8°, brochés
TIRPITZ (Grand Amiral von). Mémoires 1897-1916. Paris, Payot, 1930, in-8°, broché (rousseurs)
VALENTINER (Max). La Terreur des Mers. Mes aventures en sous-marin 1914-1918. Traduction et
préface de P. Treillac. Paris, Payot, 1931, in-8°, broché
VIDIL (Charles). Les Mutineries de la Marine allemande. 1917-1918. Avec une étude historique et
psychologique sur les Mutineries maritimes. Paris, Payot, 1931, in-8°, broché
WOODWARD (E.L.). Great Britain and the German Navy. London, Cass and Co Ltd., 1964, in-8°,
reliure de l’éditeur

177. [SERVICES SECRETS]. Réunion de 6 ouvrages
50 €

BAUERMEISTER (Lieutenant). La Guerre dans l’ombre, souvenirs d’un officier du service secret du
haut commandement allemand. Avec huit gravures. Paris, Payot, 1933, in-8°, broché
ESPIONNAGE (L’) et le CONTRE-ESPIONNAGE pendant la Guerre Mondiale d’après les
Archives Militaires du Reich. Tome I. Paris, Payot, 1934, in-8°, broché
RINTELEN (Lieutenant de Vaisseau von). Mes Souvenirs de Guerre secrète (The Dark Invader).
Paris, Payot, 1933, in-8°, broché
STEIHAUER (Gustave). Le Détective du Kaiser. Paris, Montaigne, 1933, in-12, broché
SILBER (J. C.). Les Armes Invisibles. Souvenirs d’un espion allemand au War Office de 1914 à 1919.
Préface du Brigadier Général R.F. Edwards Paris, Payot, 1933, in-8°, broché
SAND (Christian). Als belgischer Agent Provocateur in Eupen-Malmedy. Erlebnisse im dienste des
belgischen Governments. Berlin, Verlag für Politik und Wirtschaft, 1921, plaquette in-8°, brochée

HINDENBURG – BULOW – LUDENDORFF

178. BULOW (Chancelier Prince de). Mémoires. Paris, Plon, 1930-1931, 4 volumes in-8°, brochés 80 €
JOINT :
BULOW (de). Correspondance secrète [avec] Guillaume II. Réunie par SPECTATOR et précédée
d’une étude sur le Prince de Bülow. Préface de Maurice Muret. 28e édition. Paris, Grasset, 1931, in-8°,
broché
BULOW (Prince de). La Politique allemande. Avant-propos de M. J. de Selves. Paris, Lavauzelle,
1914, in-8°, demi-chagrin bordeaux (épidermures)
TARDIEU (André). Le Prince de Bülow. Paris, Calmann-Lévy, 1909, in-12, broché, 

179.
 [HINDENBURG – LUDENDORFF] Réunion de
14 ouvrages

150 €
HINDENBURG (Général Feld Marschall Von). Aus
Meinem Leben (Ma Vie). Préface du Général Buat.
Avec 3 cartes hors texte. Paris, Lavauzelle, 1921, in-8°,
demi-veau bleu
BUAT (Général). Hindenburg. Avec un portrait et
3 cartes. Paris, Chapelot, 1921, in-8°, rebroché
YBARRA (T.R.). Hindenbourg. 5ème édition. Paris,
Gallimard, 1932, in-8°, broché
BUAT (Général). Hindenburg et Ludendorff
stratèges. Paris, Berger-Levrault, 1923, in-8°, demi-
percaline rouge moderne 
BUAT (Général). Ludendorff. Avec un portrait hors
texte. Paris, Payot, 1920, in-12, demi-veau vert
DOMINIQUE (Pierre). Deux Jours chez Ludendorff.
Troisième édition. Paris, Editions du Siècle, 1924,
in-12, broché
LUDENDORFF (Erich). Documents du C.Q.G. allemand sur le rôle qu’il a joué de 1916 à 1918.
Paris, Payot, 1922, in-8°, broché. Tome I seul
LUDENDORFF (Erich). Conduite de la Guerre et Politique. Paris, Berger-Levrault, 1922, in-8°,
broché, couverture usagée



LUDENDORFF (Erich). Souvenirs de Guerre (1914-1918) Avec 46 cartes. Préface du Général Buat.
Paris, Payot, 1921, 2 volumes in-8°, brochés (rousseurs)
DELBRUCK (Hans). Ludendorff peint par lui-même. Paris, Payot, 1922, in-8°, broché
BECKER (Colonel G.). Trois conférences sur Ludendorff chef d’Armée. Réunion des Forces.
Evolution. Conduite de la Bataille. 16 cartes hors texte. Paris, Berger-Levrault, 1920, in-8°, broché,
couverture restaurée, rousseurs
CAMON (Général). Ludendorff sur le Front russe 1914-1915. Manœuvres et Batailles 24 croquis dont
un hors texte. Paris, Berger-Levrault, 1927, in-8°, toile bleue
CONARD (Pierre). Trois figures de chefs : Falkenhayn, Hindenburg, Ludendorff. Paris, Flammarion,
1922, in-12demi-toile.  
ASPREY (Robert B). The German High Command at War. Hindenburg and Ludendorff conduct
world War. Rapport. New-York, Quill, 1991, in-8°, broché
JOINT :
KURENBERG (Joachim von). Holstein. L’éminence grise de l’Allemagne. Paris, Payot, 1934, in-8°,
demi-chagrin brun, couverture conservée

ANNEE 1914

180. [LES DEBUTS]. Réunion de 8 ouvrages
120 €

KAUTSKY (Karl). Documents allemands relatifs a l’Origine de la Guerre. Collection complète des
documents officiels. Paris, Costes, 1922, 4 volumes in-8°, brochés
KAUTSKY (Karl). Comment s’est déclenchée la Guerre Mondiale. Avec les documents secrets de la
Chancellerie allemande annotée par Guillaume II. Paris, Costes, 1921, in-8°, broché
BENHARDI (F. von). Les Ambitions allemandes et la Guerre. Notre avenir. Préface de Georges
Clémenceau. Deuxième édition. Paris, Conard, 1915, in-8°, broché
GEISS (Emanuel). July 1914. The outbreak of the first World Ward : selected documents. London,
Batsford, 1967, in-8°, percaline bradel de l’éditeur
GERIN (René) . Comment fut provoquée la Guerre de 1914. Paris, Rivière, 1931, in-8°, broché
BERGHAHN (V.R.). Germany and the approach of War in 1914. New-York, St. Martin Press, 1973,
in-8°, broché
PALAT (Général Pierre Lehaucourt). L’Alliance franco-allemande ou la Guerre. Réponse à Monsieur
Sembat. Paris, Chapelot, 1914, in-8°, broché (rousseur)
WOLFF (Theodor). Le Prélude. Paris, Payot, 1926, in-8°, broché

181. [Von SCHLIEFFEN – PLANS DE CAMPAGNE]. Réunion de 6 ouvrages
100 €

DAILLE (Capitaine M.). Essai sur la Doctrine stratégique allemande d’après la bataille de Cannes par
le Felt Maréchal de Schlieffen. Paris et Nancy, Berger Levrault, 1914, in-8°, broché
KANN (Reginald). Le Plan de campagne allemand de 1914 et son exécution. Avec 16 cartes Paris,
Payot, 1923, in-8°, broché. 16 cartes
COURBIS (Chef  d’Escadron J.). Le Comte von Schlieffen, organisateur et stratège. Précédé de
« Propos sur Schlieffen » par le Général Daille. Paris, Berger-Levrault, 1938, in-8°, broché
PALEOLOGUE (Maurice). Un Prélude à l’Invasion de la Belgique. Le Plan Schlieffen 1904. Paris,
Plon,1932, in-8°, broché
FOESTER (Wolfgang). La Stratégie allemande pendant la guerre de 1914-1918. Le Comte Schlieffen et
la Guerre mondiale. Préface du Général Weygand. Paris, Payot, 1929, in-8°,  broché
LANREZAC (Général). Le Plan de Campagne Français et le premier mois de la guerre (2 Août-
3 Septembre 1914). Nouvelle édition avec 8 cartes et une photographie. Paris, Payot, 1929, in-8°, broché

182. [TANNENBERG – FRONT ORIENTAL]. Réunion de 7 ouvrages
50 €

HOFFMAN (Max). La Guerre des Occasions manquées. Suivi de la vraie bataille de Tannenberg.
Paris, Payot, 1927, in-8°, broché
LUDENDORFF (General). Die Schlacht von Tannenberg von Generalleutnant Ritter von Wenniger
gestorben den heldentod am 8. 9. 1917. Münich, Luddendorffs Verlag, s.d., in-8°, broché (couverture
salie). 
NOSKOV (Général A.A.). Le Mystère de Tannenberg. Avec trois croquis et onze gravures hors-texte.
Paris, Payot, 1935, in-8°, broché
WEHRT (Rudolf van). Tannenberg Août 1914. Paris, Payot, 1935, in-8°, broché
SALMON (H.). Les Opérations en 1914 sur le Front oriental. Paris, Charles-Lavauzelle, 1930, in-8°,
broché
SMOGORZEWSKI (Casimir). La Pologne, l’Allemagne et le « Corridor ». Avec 29 cartes,
3 diagrammes et une lettre autographe de M. Poincaré. Paris, Gebethner et Wolff, 1929, in-8°, broché
LUDWIG (Emil). Juillet 1914. Paris, Payot, 1929, in-8°, broché



183. [BATAILLE DE LA MARNE] Réunion de 12 ouvrages
170 €

KLUCK (A. von). La Marche sur Paris (1914). Préface du Général Debeney. Paris, Payot, 1922, in-8°,
broché
BAUMGARTEN-CRUSIUS (Arthur). Le Haut Commandement Allemand pendant la Campagne de
la Marne en 1914. Contribution à l’étude de la question de la culpabilité. Avec 12 croquis dans le texte.
Paris, Lavauzelle, 1925, in-8°, broché
DUPONT (Général). Le Haut Commandement Allemand en 1914 (du point de vue allemand). Préface
du Maréchal Joffre. Paris, Chapelot, 1922, in-8°, demi-percaline verte bradel. Cachet
KOELTZ (Lieutenant-colonel L.). Le G.Q.G. allemand et la Bataille de la Marne. Avec 4 cartes et
12 croquis. Paris, Payot, 1931, in-8°, broché
DOCUMENTS ALLEMANDS SUR LA BATAILLE DE LA MARNE. Mon rapport sur la bataille de
la Marne par le Général Feldmarchal von Bülow – Jusqu’à la Marne en 1914 par le Général Tappen – La
Mission du Lieutenant Colonel Hentsch par le lieutenant Colonel W. Müller Loebnitz. Paris, Payot,
1939, in-8°, broché
DEUX BATAILLES (Les ) de la MARNE. 5-11 Septembre 1914 – 15-18 Juillet 1918, par le
Maréchal Joffre, l’Ex-Kronprinz Impérial, le Maréchal Foch, le Général Ludendorff. Avec 6 cartes. Paris,
Payot, 1928, in-8°, broché
[MARNE] Les Batailles de la Marne (6-12 septembre 1914)  par un officier d’Etat-major allemand
avec un croquis du champ de bataille. Précédé d’une étude critique de Joseph Reinach. Bruxelles et Paris,
Van Ozqt, 1917, in-12, broché
KOELTZ (Lieutenant Colonel). L’Armée von Kluck à la bataille de la Marne. (5-9 septembre 1914).
Paris, Charles-Lavauzelle, 1931, in-8°, broché
KUHL (Général H. von). La Campagne de la Marne en 1914. Préface de M. le Maréchal Franchet
d’Esperet. Première édition. Paris, Payot, 1930, in-8°, broché. 1 carte et 18 croquis
HAUSEN (Colonel-Général von). Souvenirs de la Campagne de la Marne en 1914. Préface du Général
Mangin. 9 cartes hors texte. Pais, Payot, 1922, in-8°, broché
CAIX DE SAINT-AMOUR (Comte de). Guerre de 1914. La Marche sur Paris de l’Aile droite
allemande, ses derniers combats. 26 août – 4 septembre 1914. Avec trois cartes. 7e édition, revue et
considérablement augmentée. Paris, Charles-Lavauzelle, 1916, in-8°, broché
CAMON (Général). L’Effondrement du plan allemand en Septembre 1914. Avec 22 croquis dont
1 hors texte. 2e édition. Paris, Berger-Levrault, 1925, in-8°, broché

184. [1914 DIVERS]. Réunion de 12 ouvrages
170 €

KOELTZ (Commandant). La Garde Allemande à la Bataille de Guise (28-29 août 1914). Paris,
Charles-Lavauzelle, 1928, in-8°, broché. Cartes dépliantes
BREMEN  (W. von). L’Armée allemande après sa réorganisation. Avec l’emplacement des troupes
en 1914. Paris et Nancy, Berger-Levrault, 1914, in-12, couverture illustrée
DOREN (Alfred). 1912-1914. Kriegstreibereien und Kriegsrüstungen. In amtlischen Auftrage. Berlin,
Hobbig, 1919, in-8°, broché
EMMANUEL (Fr.). 20 Monate Krieg. Wolkstümliche Darstellung des Weltkrieges von August 1914
bis März 1916. Mit 5 Karten un 33 Zeichnungen. Berlin, Mittler, 1916, in-8°, broché
ENGELBRECHT (Kurt). Der Deutsche und dieser Krieg. Zweite  Auflage. Berlin, Hofmann, 1914-
1915, in-12, broché
IBERO (C. Ibanez de). Une Enquête en Allemagne. La situation politique, économique et financière
de l’Empire allemand pendant la Guerre. Préface de Maurice Barrès. Avec 20 documents originaux
intercalés dans le texte. Paris, S.G.E.I., 1915, in-12, broché
[JOUAN (R.) traducteur]. Le Bombardement de Scarborough (16 décembre 1914) Le Combat du
Dogger-Bank (24 Janvier 1915) Avec 16 croquis. Paris, Payot, 1931, in-8°, broché
HAEUSSLER (Helmut). General William Groener and the Imperial German Army. Madison,
Logmarks, 1962, in-8°, reliure de l’éditeur
MASSIE (Robert K.). Dreadnought Britain, Germany and the Coming of the Great War. London,
Cape, 1992, in-8°, reliure de l’éditeur
MERTZ (Général von). La Volonté du Chef. Expliquée à la lumière des événements qui se sont passés
à l’Etat-Major du Commandement en chef commun dans les Pays de l’Empire en août-septembre 1914.
Avec une carte. Paris, Payot, 1934, in-8°, broché
SALMON (H.). Les Opérations en 1914 sur le Front oriental. Paris, Charles-Lavauzelle, 1930, in-8°,
broché
TROIS MILLIONS DE GENERAUX. Pronostics allemands sur l’avenir militaire de la République des
Gaules. Paris, 1914, in-12, broché, ouvrage non mis dans le commerce

185. [ANNEES 1915 – 1917]. Réunion de 15 ouvrages
280 €

[1915]. GOES (Capitaine G.). Hartmannswillerkopf. Avec huit croquis et neuf gravures hors-texte.
Paris, Payot, 1934, in-8°, broché



[1915]. KANNENGIESSER PACHA (Général). Gallipoli. [1915], Avec deux Cartes. Paris, Payot,
1934, in-8°, broché
[1915]. BONNET (Henry) Traducteur. Les Dessous de la Politique en Orient par un Allemand. Paris,
Plon, 1916, in-12, broché
[1915]. SYKES (Christopher). Wassmuss « Le Lawrence Allemand », ses aventures en Perse pendant
la Guerre Mondiale. Avec deux cartes et douze gravures hors texte. Paris, Payot, 1936, in-8°, broché
[1915]. TRUMPENER (Ulrich). Germany and the Ottoman Empire 1914 – 1918. Princeton
University Press, 1968, in-8°, reliure de l’éditeur
[1915]. RIVAS (C.). La Lithuanie sous le Joug Allemand. 1915-1918. Le Plan annexioniste allemand
en Lithuanie. Troisième édition. Lausanne, Librairie centrale des Nationalités, 1919, fort in-8°, broché
[1916]. BEUMELBURG (Werner). Combatants Allemands à Verdun. Avec une carte hors-texte.
Paris, Payot, 1934, in-8°, broché
[1916]. BEUMELBURG (Werner). Douaumont. 25 Février-25 Octobre 1916. Avec 4 croquis. Paris,
Payot, 1932, in-8°, broché
[1916]. BEUMELBURG (Werner). Douaumont. Mit einer Karte. Oldenburg, Stalling, 1933, in-8°,
reliure de l’éditeur
[1916]. HETTIGHOFFER (P. C.). Verdun. Das grosse Gerscht. Güterschloh, 1936, in-12 reliure de
l’éditeur
[1916]. SPINDLER (Capitaine Karl). Le Vaisseau Fantôme. Episode du Complot de Sir Roger
Casement et de la Révolte Irlandaise de Pâques 1916. Paris, Payot, 1929, in-8°, broché
[1916]. UNRUH (Fritz von). Verdun. Paris, Edition du Sagittaire, 1925, in-12, broché, couverture
renforcée
[1917]. KAMPFE DER HEERESGRUPPE DEUTSCHER KRONPRINZ 1917 (Aisne – Champagne
– Verdun). S.l., A.O.K.5, s.d., in-8°, broché. Planches et carte
[1917]. WILSON (Président W.). Pourquoi nous sommes en guerre. 6 messages au Congrès et au
Peuple Américain. Paris, Bossard, 1917, in-8°, broché
GRAND (Le) QUARTIER GENERAL ALLEMAND. L’Industrie en France occupée. Paris, 1916,
in-4°, broché. Pages jaunies
LUDENDORFF (Erich). Documents du C.Q.G. allemand sur le rôle qu’il a joué de 1916 à 1918.
Paris, Payot, 1922, 2 volumes in-8°, brochés

ANNEE 1918

186. [LA GUERRE] Réunion de 11 ouvrages
160 €

TOURNES (Colonel René) et Capitaine Henry BERTHEMET. La Bataille des Flandres d’après le
Journal de Marche et les Archives de la IV° Armée allemande (9-30 Avril 1918). Documents secrets
pris à l’Ennemi. Paris, Lavauzelle, 1925, in-8°, broché, couverture renforcée. Cartes dépliantes
GOES (Capitaine Gustave). Le Mont Kemmel. Avec une carte et huit gravures. Payot, 1935, in-8°,
broché
VANLANDE (René). Avec le Général Niessel en Prusse et en Lithuanie. La dernière défaite
allemande. Préface de Mme Juliette Adam. Paris, Charles-Lavauzelle, 1921, in-8°, broché
WHEELER-BENNETT (John W.). Brest-Litovsk, the forgotten Peace, March 1918. New-York, Mac
Millan, 1966, in-8°, reliure de l’éditeur. Réimpression de l’édition de 1938.
KABISCH (Ernst). Le Jour Noir (Der Schwarze Tag). La Bataille du brouillard devant Amiens. 8 et
9 Août 1918. Avec 3 croquis. Préface du Général Debeney. Paris, Berger-Levrault, 1935, in-8°, broché
KOELTZ (Commandant L.). La Bataille de France (21 Mars-5 Avril 1918). Paris, Payot, 1928,
in-8°demi-veau brun frotté, couverture conservée
ROSNER (Karl). Figures et Souvenirs. Der Koenig au Quartier Général du Kaiser pendant la
seconde Bataille de la Marne. Paris, Plon, s.d., in-12, demi-percaline citron à coins
LOIZEAU (Général). La Stratégie  allemande en 1918. Préface du Général Weygand. Paris, Berger-
Levrault, 1934, in-8°, broche. 9 hors texte dépliants. Quelques pages jaunies, 2 petites taches d’encre au
dos de la couverture
PAQUET (Lieutenant-Colonel). La Défaite militaire de l’Allemagne en 1918. L’usure des effectifs
allemands, la stratégie allemande et la manœuvre des Alliés. Avec 17 croquis et 3 cartes. Paris, Berger-
Levrault, 1926, in-8°, broché. Pages roussies
NOVAK (K. F.). Les dessous de la Défaite. La chute des Puissances centrales en 1916-1918. Paris,
Payot, 1925, in-8°, broché
SCHEIDEMANN (Philipp. L’Effondrement. Paris, Payot, 1923, in-8°, broché

187. [LES REVOLUTIONS]. Réunion de 8 ouvrages
110 €

EHRT (Dr. Adolf) Révolte armée. Révélation sur la tentative d’insurrection communiste à la veille de la
Révolution nationale ; Berlin & Leipzig, Eckart, 1933, in-8°, broché, trace d’ex-libris
LABOUGLE (Edouardo). La Révolution allemande de 1918. Paris, PUF, 1928, in-8°, broché. Envoi
de la traductrice.



VOLKMANN (E. O.). La Révolution allemande (9 Novembre 1918–17 Mars 1920. 5e édition. Paris,
Plon, 1933, in-8°, broché (pages jaunies)
NOVAK (K. F.). Les dessous de la Révolution. L’Allemagne et l’Autriche en Novembre 1918. Paris,
Payot, 1927, in-8°, broché
LUDWIG (Emil). Hindenburg ou la Révolution manquée. Paris, Plon, 1935, in-8°, cartonnage bradel
OTERN (Fritz). Gedanken über Heeresorganisation auf arbeitswissenschafticher Grundlage.  Berlin,
l’Auteur, s.d., in-8°, broché
HOPPENSTEDT (Major). La Bataille de l’Avenir. Nouvelle édition. Paris, Chapelot et Bruxelles,
Dewit, 1918, in-8°, broché
RENOUVIN, G. CASTELLAN et J. B. DUROSELLE. L’Europe en Novembre 1918. Revue
d’Histoire Moderne et contemporaine. Tome XVI. Paris, Armand Colin, 1969, in-8°, broché

LA PAIX

188. [ARMISTICE & PAIX de la GUERRE 1914-1918] Réunion des textes officiels reliés en 6 volumes
in-4°, demi-chagrin bradel tête-de-nègre, couvertures conservées

300 €
I) Conférence des Préliminaires de Paix. Composition et Fonctionnement 1er Avril 1919 – 2) Remarques de la Délégation allemande
au sujet du Rapport de la Commission des Gouvernements alliés et associés sur les responsabilités des Auteurs de la Guerre –
3) Remarques de la Délégation allemande sur les  Conditions de la Paix. Annexes – 4) Weissbuch betressend die Berantwortlisckeit
der Urheber am Kriege. Berlin, Juni, 1919 – 5). Conditions de Paix – Condition of Peace. Epreuve avant tirage définitif (texte
franco-anglais) – 6) Conditions de Paix. Texte définitif (texte franco-anglais)
JOINT :
TRAITES, ARRANGEMENTS, CONVENTION CONSECUTIF A LA GUERRE 1914-1918 . Atlas
de Cartes in-4°,  demi-chagrin blond
TRAITE DE VERSAILLES. Confidentiel. Clauses de Réparation annotées au 1er Novembre 1921.
Clauses de Réparation (partie VIII), clauses financières (parties IX) et  articles des autres parties du traité
intéressant la commission des réparations … Paris, Imprimerie nationale, 1921, in-40, broché
COMMISSION DES REPARATIONS. XIV documents relatifs à l’application du Rapport du Comité
des Experts. Paris, Alcan, s.d. (1925), in-4°, toile éditeur. Accords de Londres août 1924 et Accord du
14 Janvier 1925
SOCIETE ALLEMANDE POUR UNE  LIGUE DES NATIONS. Conditions de Paix des Puissances
Alliées et Associées. Reproduction complète du texte officiel. Avec carte des territoires à céder. Berlin,
Engelmann, 1919, in-8°, broché
SOCIETE ALLEMANDE POUR UNE  LIGUE DES NATIONS. Lettre d’envoi au Président de la
Délégation allemande – de la Réponse des Puissances alliées et associées. Berlin, Engelmann, 1919,
in-8°, broché

189. Réunion de 6 ouvrages
90 €

GIDEL (Gilbert) et H.E. BARRAULT. Le Traité de Paix avec l’Allemagne du 28 Juin 1919 et les
Intérêts privés. Commentaire des dispositions de la partie X du Traité de Versailles. Préface de Pierre
Jaudon. Paris, L.G.D.J., 1921, fort in-8°, broché
HANOTAUX (Gabriel). Le Traité de Versailles du 28 Juin 1919. L’Allemagne et l’Europe. Paris,
Plon, 1919, in-8°, demi-basane brune, dos passé. Interversion de pages
NOWAK (Karl Friedrich). Versailles 1919. Paris, Rieder, 1928, in-8°, broché
RUDIN (Harry R.). Armistice 1918. New-Haven, Yale University Press, 1944, in-8°, reliure éditeur
restaurée
WEGERER (de). Réfutation de la Thèse de Versailles. Responsabilité de la Guerre. Paris, Rivière,
1933, in-8°, broché
WATT (Richard M.). The King’s Depart. On the Tragedy of Germany : Versailles and the German
Revolution. New-York, Simon and Schuster, 1968, in-8°, reliure de l’éditeur

L’APRES GUERRE 1920 - 1938

LA REPUBLIQUE DE WEIMAR

190. [L’ALLEMAGNE DE L’APRES-GUERRE]. Réunion de 11 ouvrages
200 €

GAULOIS (Franc). La Fin de la Prusse et le démembrement de l’Allemagne. Genève, Editions Art et
Vérité, s.d., in-8°, broché
GOT (Ambroise). L’Allemagne après la débâcle. Impressions d’un attaché à la Mission militaire
française à Berlin Mars-Juillet 1919. Strasbourg, Imprimerie strasbourgeoise, 1919, in-8°, broché



AUBRY (Maurice). La Constitution prussienne du 30 Novembre 1920. Limoges et Nancy, La Vie
Universitaire, 1922, in-8°, broché. Envoi d’auteur
CONSTITUTION (La) de l’EMPIRE ALLEMAND du 11 AOUT 1919. Traduite et annotée par
Joseph Dubois. Préface de F. Larnaude. Paris, Librairie Générale de Droit et de Jurisprudence, 1920,
in-8°, broché
BRUNET (René). La Constitution allemande du 11 août 1919. Préface de Joseph Barthélémy. Paris,
Payot, 1921, in-8°, broché. Pages jaunies
SCHUKER (Stephen A.). American « Reparations » to Germany 1919-1933. Implication for the Third
World Debt crisis. Princeton, University Press, 1988, in-8°, broché
SEYDOUX (Jacques). De Versailles au plan Young. Réparations, dettes interalliées. Reconstruction
européenne. Préface de François Charles-Roux. Troisième édition. Paris, Plon, 1932, in-8°, broché
MONTGELAS (Général Comte de). Un Plaidoyer allemand. Traduction, avant-propos et notes de
Fernand Gouttenoire de Toury. Paris, Delpeuch, 1924, in-8°, broché
BEYERHAUS (Gisbert). Einheitlicher Oberbefehl. Ein Problem des Weltkrieges. München,
Bruckmann Verlag, 1938, in-8°, broché
BADEN (Prince Max of). The Memoirs. Authorises translation by W.M. Calder and C.W. H. Sutton.
London, Constable, 1928, 2 volumes forts in-8°, toile éditeur. Rousseurs
BRUNING (Heinrich). Mémoires (1918-1934). Préface de Alfred Grosser. Paris, Gallimard, 1974,
in-8°, broché.

191. [WEIMAR]. Réunion de 10 ouvrages
120 €

BAUMONT (Maurice). L’Allemagne de 1890 à 1933. 2ème partie : la République de Weimar. Cours
d’Agrégation. Paris, C.D.U., s.d., 3 fascicules in-8°, brochés
[LEWIN (R.)]. La République de Weimar. Exposé de l’année 1972-1973. Polycopie. Paris, Université
des langues et lettres, Section allemand, 1973, in-4°, broché
FLECHTHEIM (Ossip K.). Le Parti communiste allemand sous la République de Weimar. Paris,
Maspero, 1972, in-8°, broché
ORLOW (Dietrich). Weimar Prussia 1918-1925. The unlikely Rock of Democracy. Pittsburg,
University Press, 1986, in-8°, reliure de l’éditeur
POIDEVIN (Raymond). L’Allemagne de Guillaume II à Hindenburg. 1900 – 1933. Paris, Ed.
Richilieu, 1972, in-8°, reliure de l’éditeur
LOEWENSTEIN (Prince Hubertus). The Tragedy of a Nation. Germany 1918 – 1934. Introduction of
Wickham Steed. London, Faber and Faber, 1934, in-8°, reliure de l’éditeur
WILLETT (John). L’Esprit de Weimar. Avant-gardes et Politiques 1917-1933. Paris, Seuil, 1991,
in-8°, broché
GRZESINSKI (Albert). La Tragi-comédie de la République allemande. Souvenirs. Paris, Plon, 1934,
in-8°, broché
BERNHARD (Georg). Le Suicide de la République allemande. Paris, Rieder, 1933, in-8°, broché
OTT (André). L’infernal désarroi. Notes de voyages européens. Paris, Delpeuch, 1927, in-8°, broché

192. [OCCUPATION – STRESEMANN – LA RUHR]. Réunion de 11 ouvrages
180 €

BOISVERT (Jean-Jacques). Les relations franco-allemandes en 1920. Préface de Jean Baptiste
Duroselle. Thèse. Montréal, Presses de l’Université du Quebec, 1977, in-8°, broché
NOLLET (Général). Une expérience de désarmement. Cinq ans de contrôle militaire en Allemagne.
Quatrième édition. Paris, NRF, 1932, in-8°, broché
TIRARD (Paul). La France sur le Rhin. Douze années d’occupation rhénane. Avec 32 gravures hors
texte et 8 cartes. Paris, Plon, 1930, in-8°, broché
FAVEZ (Jean Claude). Le Reich devant l’Occupation franco-belge de la Ruhr en 1923. Thèse.
Genève, Droz, 1969, in-4°, broché
[STRESEMANN] Les papiers de Stresemann. La bataille de la Ruhr, la Conférence de Londres 1923-
1924 – Locarno et Genève 1925-1926 – De Thoiry à la mort de Stresemann. Paris, Plon, 1932, 3 volumes
in-8°, demi-toile rouge moderne. Illustrations hors texte
TARLE (Antoine de). La préparation de la lutte économique par l’Allemagne. Paris, Payot, 1919,
in-8°, broché, Rousseurs
VALLENTIN (Antonina). Stresemann. Préface d’Albert Einstein. Paris, Flammarion, 1931, in-8°,
broché
BAUSMAN (Frederich). Und Frankreich ?. München, Wieland Verlag, 1923, in-8°, broché
FOERSTER (Fr. W.). Mes combats à l’assaut du militarisme et de l’impérialisme allemand. Préface
de Th. Ruyssen.  Strasbourg, Istra, 1922, in-8°, broché (couverture restaurée)
GOT (Ambroise). La Terreur en Bavière. Paris, Perrin, 1922,  in-8°, broché, couverture restaurée.
Cachet
KUHLMANN (Richard von). Thougts on Germany. London, MacMillan, 1932, in-8°, reliure de
l’éditeur (passée par endroit)



193. [MILITARIA]. Réunion de 9 ouvrages
80 €

LOUSTAUNAU-LACAU (Capitaine G.). L’Infanterie de la Reichswehr. Armement, organisation,
instruction, procédés tactiques. Paris, Lavauzelle, 1928, in-8°, broché. Cartes
LOUSTAUNAU-LACAU (Capitaine G.) et Capitaine de SENNEVILLE. L’Infanterie de la
Reichswehr. Armement, organisation, instruction, procédés tactiques. Seconde édition entièrement
remise à jour. Paris, Lavauzelle, 1932, in-8°, broché. 
MOLLARD (Lieutenant Colonel). L’Armée Allemande. Conférence. Paris, 1924, in-8°, agrafé
BECKER (Colonel G.). Emploi tactique des grandes Unités. L’Infanterie d’après guerre en France et
en Allemagne. Paris, Berger-Levrault, 1924, plaquette in-8°, broché
WIESE (Léopold von). Kinheit. Erinnerungen aus meinem Kadettenjahren. Hannover, Steegemann,
1924, in-8°, cartonné
LUDENDORFF (Général). 1932 La Guerre. Préface du Lieutenant-colonel Jean Fabry. Avant-propos et
traduction d’Albert Lapoule. Paris, Artra, 1931, in-8°, broché
LUDENDORFF (Général). La Guerre totale. Paris, Flammarion, 1936, in-12, broché
NEY (E. L.). L’autre Allemagne. Récits de Missions spéciales. 42 illustrations et 2 planches hors texte.
Paris, Berger-Levrault, 1930, in-8°demi-toile bradel
TESLAR (Joseph André). Le Général Smigly-Rydz, Commandant en chef de l’Armée Polonaise. S.l.,
SFELT, 1936, in-8°, broché

194. [SALOMON (Ernst von)]. Réunion de 5 ouvrages
40 €

SALOMON (Ernst von). La Ville. Paris, 1986, in-8°, broché
SALOMON (Ernst von). Le Destin de A. D., un Homme dans l’ombre de l’histoire. Paris, Gallimard,
1963, in-8°, cartonné. Cachet
SALOMON (Ernst von). Les Cadets. Paris, Le Livre de Poche, 1966, in-12, broché
SALOMON (Ernst von). Histoire proche. Essai sur l’Esprit Corps franc. Edition du Porte-glaive, 1987,
in-8°, broché
SALOMON (Ernst von). La Belle Wilhelmine. Paris, Gallimard, 1967, in-8°, broché

L’ALLEMAGNE ECONOMIQUE

195. [INDUSTRIE] Réunion de 7 ouvrages
180 €

BAUMONT (Maurice). La grosse Industrie allemande et le Charbon. Préface de M. E. Gruner Vice.
Paris, Doin, 1928, in-8°, broché. Envoi d’auteur à M. Léon Schick
BAUMONT (Maurice). La grosse Industrie allemande et le Lignite. Paris Doin, 1928, in-8°, broché
ETUDE DE L’ORGANISATION DE L’INDUSTRIE ALLEMANDE. Monographie de la formation
verticale des Konzerns de l’Industrie du Fer. Paris, Haut Commissariat de la République française dans
les provinces du Rhin, 1922, in-8°, broché (Trace d’humidité, pages jaunies)
RAPHAEL (Gaston). L’Industrie allemande, sa récente évolution. Paris, Flammarion, 1928, in-12,
broché
RATHENAU (Walter). La Mécanisation du Monde – Die Mechanisierung der Welt. Paris, Aubier
Montaigne, 1972, in-8°, broché
ROY (Charles). La Formule allemande de production rationnelle dans l’Industrie. Rationalisme
contre Marxisme. Paris, Alcan, 1929, in-8°, broché
FELDMAN (Gerald D.). Army, Industry and Labor in Germany. S.l., Berg, 1992, in-8°, broché
WINNIG (August). Du Prolétariat à « l’Etat ouvrier ». Préface de A. Dauphin-Meunier. Paris, Plon,
1943, in-8°, broché

196. [ECONOMIE –FINANCES]. Réunion de 9 ouvrages
150 €

DAYET (Maurice). La Renaissance économique de l’Allemagne. Préface de M. H. Saydoux. Paris,
PUF, 1922, in-8°, broché
DELPECH (Henry). Les Aspect d’un fédéralisme financier. L’Exemple Allemand. Finanzausgleich –
Weimar – La Réforme Erzberger …. Préface de Laufenburger. Paris, Sirey, 1933, in-8°, broché
DERNIS (Georges). La Renaissance du Crédit en Allemagne. Paris, PUF, 1927, in-8°, broché
FOURGEAUD (André). La dépréciation et la revalorisation du Mark allemand et les enseignements
de l’expérience militaire allemande. Avec 7 graphiques. Paris, Payot, 1926, in-8°, broché. Quelques
rousseurs
HERMANT (Max). Les Paradoxes économiques de l’Allemagne moderne 1918-1931. Préface de
Henri Lichtenberger. Paris, Colin, 1931, In-8°, broché  
ROBINET DE CLERY (A.). La Politique douanière de l’Allemagne, depuis l’avènement de Caprivi
jusqu’à nos jours (1890-1925). Paris, Rivière, 1935, in-8°, broché
WAMPACH (Gaspard). L’Impôt sur le revenu en Allemagne. Paris, Cadet, s.d., in-8°, demi-percaline
grise



WILLIAMSON (John G.). Karl Helfferich 1872-1924. Economiste et financier. Princeton University
Press, 1970, in-8°, reliure éditeur
CAUVIN (Marius). Le Renouveau pédagogique en Allemagne de 1890 à 1933. Paris, Armand Colin,
1970, in-8°, broché. Collection U2

197. [DIVERS]. Réunion de 12 ouvrages
180 €

GUERBE (J.). Essor économique de Hambourg et ses causes. Paris, Arthez, 1924, in-8°, broché
JANNASCH (Lilli). German militarism at Work. A collection of documents and notes brought
together. With an introduction by Frédéric de Marwics.  London, Cayme Press, 1926, in-8°, reliure de
l’éditeur
LAVERGNE (Bernard). Esquisse des problèmes Franco-allemand. De l’utilité d’une collaboration
économique entre la France et l’Allemagne. Paris, Gamber, 1931, in-8°, broché
MORTANE (Jacques). Sous les Tilleuls. La Nouvelle Allemagne. Préface de Aristide Briand. Paris,
Baudinière, 1928, in-12, broché, couverture illustrée
SALOMON (Jean-Jacques). Science et Politique. Paris, Economica, 1989, in-8°, broché
MONTJOU (Guy de). Impressions d’Allemagne. D’ou viennent nos déceptions. Enquête sur l’Aviation
allemande. Paris, Plon, 1922, in-8°, broché, couverture restaurée
PLUSCHOW (Capitaine Gunther). L’Aviateur de Tsingtau. Mes aventures dans trois parties du
Monde. Avec 4 gravures. Paris, Payot, 1931, in-8°, broché
RIVAUD (Albert). Le Relèvement de l’Allemagne 1918 – 1939. 5ème édition. Paris, Armand Colin,
1940, in-8°, broché
GRIMM (Friedrich). Poincaré am Rhein. Berlin, Junker und Dünnhaupt, 1940, plaquette
in-8°cartonnage illustré de l’éditeur
SCHMITT (Capitaine). L’intervention de la Schutzpolizei en territoire insurgé. Paris, Lavauzelle,
1933, in-8°, broché. (Cachet)
SZIGETI (Paul). Le Président du Reich allemand. Préface de G. Gidel. Paris, Mechelinck, 1932, in-8°,
broché
SPECIAL PUBLICATION FOR THE SESSION OF THE IInd WORLD POWER CONFERENCE
BERLIN 1930. Water Power Exploitation in Germany. Berlin, 1930, in-4°, reliure de l’éditeur

LES PAYS BALTES

198. [LES PAYS BALTES]. Réunion de 6 ouvrages
80 €

MARTEL (René). Les Grands problèmes. Les Frontières orientales de l’Allemagne. Paris, Marcel
Rivière, 1930, in-8°, broché
NIESSEL (Général A.). Evacuation des Pays Baltiques par les Allemands. Contribution à l’étude de la
mentalité allemande. Paris, Charles-Lavauzelle, 1935, in-8°, broché, la page de titre manque
RAUCH (Georg Von). The Baltic States (1917-1940). The Years of Independance Estonia, Latvia,
Lithania. Translated from German by G. Onn. London, Hurst, 1974, in-8°, reliure de l’éditeur
ROSE (William John). The Drama of Upper Silesia. A Regional Study. London, Willam and Norgate,
1936, in-8°, reliure de l’éditeur . (Cachet de Bibliothèque)
VENNER (Dominique). Baltikum. Dans le  Reich de la défaite le combat des corps  francs 1918 – 1923.
Paris, Laffont, 1974, in-8°, broché. Cachet
VENNER (Dominique). Histoire d’un Fascisme allemand. Les Corps francs du Baltikun. Du Reich de
la défaite 1918 à la nuit des longs couteaux 1934. Paris, Pygmalion, 2002, in-8°, cartonnage souple
illustré de l’éditeur

199. [VERS UNE AUTRE GUERRE]. Réunion de 13 ouvrages
160 €

ALTMAYER (Général René). Etudes de tactique générale. Paris, Charles-Lavauzelle, 1936, in-8°,
broché
GAXOTTE (Pierre). Histoire de l’Allemagne. Paris, Flammarion, 1975, in-8°, broché
CARRIAS (Eugène). Le Danger allemand (1866-1945). Paris, P.U.F., 1952, in-8°, broché (pages
jaunies)
FILM « PROGRAMME 6 ». Die grosse Preussenfilm Band 5. I Production 1921-1932. S.l., Olms
Presse, 1981, in-8°, broché
FILM « PROGRAMME 6 ». Die grosse Preussenfilm Band 5. II Production 1932-1945. S.l., Olms
Presse, 1981, in-8°, broché
NIPPOLD (Otfried). Le Chauvinisme allemand. Préface d’Ajalbert Milhaud. Paris, Payot, 1921, fort
in-8°, demi-chagrin rouge à coins, tête rouge, couverture conservée
RAULET (Gérard) Aufklärung. Les lumières allemandes 1918 – 1960. Paris, CDU-SEDES, 1988,
in-8°, broché
RAULET (Gérard) Aufklärung. Les lumières allemandes 1740 - 1800. Paris, Flammarion, 1995, in-8°,
broché



REYNAUD (Louis). Française et Allemands. Histoire de leurs relations intellectuelles et sentimentales.
12ème édition. Paris, Fayard, 1931, in-8°, broché
RHEINBADEN (Freiherr Von). Que vise l’Allemagne. Suivi de LICHTENBERGER (Siegfried) A la
recherche d’une transaction finale. Paris, Attinger, 1928, in-8°, broché
SEECKT (Général von). Pensées d’un Soldat. Paris, Editions du Cavalier, 1932, in-8°, broché
VAUQUESAL PAPIN. Un siècle de chemin de fer en Alsace et en  Lorraine. (1839-1938). Levallois-
Perret, Picador, 1980, in-4°, broché
WIRTH (Irmgard). Handschrift und Bildnis. Zeugnisse bedeuter Persönalichkeiten in Berlin vom 17.
Bis zum 20. Jahundert (Autographes des personnalités allemandes)

200. [1934-1938]. Réunion de 20 ouvrages
240 €

ACHARD (Paul). IA!. Paris, Lettres françaises, 1930, in-8°, broché
BAIGENT (Michaël) and Richard LEIGH. Secret Germany. Claus von Stauffenberg and the Mystical
Crusade against Hithler. London, Cape, 1994, in-8°, reliure de l’éditeur
BENNETT (Edward W.). German Rearmament and the West. Princeton, University Press, 1979,
in-8°, reliure éditeur
BRACHER (Karl Dietrich). La Dictature allemande. Naissance, structure et conséquence du National
Socialism. Préface de Alfred Grosser. Bibliothèque Historique Privat, 1986, in-8°, broché
BROSZAT (Martin). L’Etat Hitlérien. L’origine et l’évolution des structures du troisième Reich. Paris,
Fayard, 1985, in-8°, broché
CARRIAS (Eugène). L’Armée allemande. Histoire organisation tactique. Paris, Berger-Levrault,
1938, in-8°, broché (rousseurs sur la couverture)
COOPER (Mathhew). The German Army at War 1933-1935. Its Political and Military Failure.
London, MacDonald, 1978, in-8°, reliure de l’éditeur
CORNIL (Georges). Une vision allemande de l’Etat à travers l’histoire et la philosophie. Culture et
civilisation selon Paul von Sokolowski. Bruxelles, Palais des Académies, 1936, in-8°, broché
DEIST (Wilhelm). The Wehrmacht and German rearmament. Oxford, MacMillan, 1981, in-8°,
broché
GUDERIAN (Major General Heinz). Achtung Panzer !. the development of armoured forces. Their
tactics and operational Potential. Introduction and notes by Paul Harris. S.l.n.d., in-8°, reliure de l’éditeur
HOMZE (Edward L.). Arming the Luftwaffe. The Reich Aircraft Industry 1919-1939. Nebraska Press,
1976, in-8°, reliure de l’éditeur
HOSSBACH (Colonel F.). Entre la Wermacht et Hitler. [1934-1938]. Paris, Payot, 1951, in-8°,
broché
LAPORTE (Maurice). Sous le Casque d’acier. Six semaine avec Hitler et les Bolchevicks. Illustrations
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